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f kormány határozottsága.
— május 2.

íme a kormány határozottsága, 
amely most ismét teljes erővel 
domborodott ki a magyar gazdák 
és bortermelők legeminensebb ér­
dekei mellett újabb és újabb biz­
tosítékokat nyújt a Hegyalja gaz­
dasági megerősödéséhez. Még 
élénk emlékezetünkben van az 
a határozott, erős, meggyőződés­
sel teli nyilatkozat, amelyet Széli 
Kálmán miniszterelnök az And- 
rássy Sándor gróf által vezetett 
zempléni, illetve tokaj-hegyaljai 
nagy küldöttség előtt tett, kijelent­
vén a kormány nevében, hogy 
az olasz borvám klauzula mai alak­
jában az aj szerződésbe be nem 
vehető és kellő megváltoztatása szűk
seges.

Tegnapelőtt a hevesvármegyei 
szőlőtermelők küldöttsége járt 
ugyanez ügyben a kormánynál. A 
kormány nevében Széli Kálmán 
előttük ugyanezt a nyilatkozatot 
tette.

A küldöttség vezetője Visontai 
Soma orsz. képviselő a függet­
lenségi és 48-as Kossuth párt 
tagja,° mit a zempléni küldöttség 
vezetője Andrássy gróf is oly ala­
pos és remek érveléssel kifejtett, 
szintén szólt arról a válságos hely­
zetről, a melybe a bortermelők az 
által jutottak, hogy az olasz borok 
a magyar piacot elárasztják és a 
magyar borok értékesítését lehe­
tetlenné teszik. A küldöttség a 
kormánytól az olasz borvám-klau­
zula megszüntetését és a vám föl­
emelését kéri és reméli, hogy a 
kormány a magyar közgazdaság 
érdekeért helyt fog állani, a midőn

a nemzetközi kereskedelmi szerző­
dések megújításáról lesz szó.

Ez a kérelem — úgymond 
Széli Kálmán — méltányos, ismeri 
e bajokat. Az ország különböző 
részéről a kormányhoz érkezett 
kérelmeknek, — ez alatt értetődik 
természetesen a tokaj hegyaljai is, 
kívánságait komoly megfontolás alá 
venni kötelésségének ismeri.

A fentebb közölt leghatáro­
zottabb kijelentéshez fűzi, hogy a 
régi szerződés kellő meegváltoz- 
tatása a magyar bortermelésnek 
égető és figyelmen kivid nem hagy 
ható kivánatai. Úgy a maga, mint 
a jelenlévő földmivelési miniszter 
nevében is Ígéri a kérdésnek ko­
moly és tüzetes megfontolását, az­
zal a megjegyzéssel, hogy a kor­
mány a bortermelés érdekeivel ed­
dig is tüzetesen foglalkozott és 
foglalkozott volna akkor is, ha a 
termelők kérelmeiket közvetetlenül 
is. nem terjesztették volna a kor­
mány elé.

Visontai Soma a küldöttség, 
valamint megjelent képviselőtársai 
nevében hálásan megköszönte a 
miniszterelnöknek, hogy e határo­
zott kijelentéseivel nemcsak őket, 
hanem Magyarország közvélemé­
nyét is az olasz borvám kérdésé­
ben megnyugtatta.

Azt fölösleges megírnunk, hogy 
a kormány jelenvolt tagjaival együtt 
Széli Kálmán miniszterelnököt lel­
kesen megéljenezte a küldöttség. 
Hisz ily egyenes, minden kétséget 
kizáróan biztató nyilatkozat után 
pártkülömbség nélkül hajlik meg 
a zászló a kormányelnök előtt. Mert 
ugyan hol élesedhetnék ki bár­
mily pártosság is a Széli Kálmán

gazdasági politikája mellett? Az 
ellenzéki pártok épp úgy, mint a 
kormánypárt tagjai ily kérdések­
ben a legnagyobb bizalommal ve­
zetik hozzá küldöttségeiket. Be­
szélhetünk közjogi helyzetről, e 
vita körül folyhat a nagy diskusz- 
szió. De a fennálló törvények kere­
tén belül folytatott gazdasági politika 
már csak azért is meghódította az 
ország közvéleményét, mert ez lett 
a domináló politika, mert a meddő 
pártos harcok, a személyes kér­
dések körül fecsérelt drága idő 
helyett az ország gazdasági kérdé­
sei levezető csatornát nyertek a 
nemzet pólusaiba. A miniszterelnök 
egyetlen alkalmat sem mulaszt el, 
hogy a gazdasági kérdések e do­
mináló voltát mintegy tüntetőleg 
ne igyekeznék előtérbe vinni. Alig 
van küldöttség, amely gazdasági 
kérdésekben is nem egyenesen 
hozzá fordulna. Amíg azelőtt resz- 
szort-miniszterium kérdése volt 
minden gazdasági kérdés, addig 
mostan a kormány kérdésévé lett.

Hogy ez igy van, azt egy rend­
szeres irányítás viszi, amely ma a 
magyar politikát nem virtus-politi­
kának, hanem komoly, mélyreható, 
az ország erőforrásainak kiműve­
lésére bazirozott politikának tartja.

Szép dolog az ellenzéki felbuz­
dulás. Szép és szükséges az ideális 
cél felé való tsrekvés. Es hogy e 
törekvésünk, hogy ez ideálunk el 
ne senyvedjen, a tisztességes fegy­
verekkel élő ellenzéki politikára 
szüksége van minden alkotmányos 
kormányformának. Elvégre is a jövő 
politikája alá a kavicsokat ez a 
politika hordozza és ha a mun­
kája nem erőszakos, nem rom-

A ZEMPLÉN TÁRCZAJA.
Ninon.

— A. Musset. —

Be bus az életed, Ninon, Ninon !
Az óra fut. tavaszra jő a tél.
Ma rózsa, holnap holt szirom . . ,
Mi a te élted, ki nem szerétéi ?

Az óra fut, Ninon, tavaszra jő a tél . . . 
Kinek csillagja nincs, bajos, ha vizre kél! 
Könyv nélkül utón és zene nélkül csatán . . . 
Szerelem nélkül az élet nem élet ám 1 
Én éltemet adnám egy kis szerelemért 
S ha nem vón’ szerelem, od’adnám semmiért.

Száguldó perceken, elillanó időn 
Búsultok-e, midőn 
Megdobban szivetek ?
Virágok, nyíljatok szerelmes éjjelen,
Az élet szunnyadás és álma szerelem,
És éltetek virágok, ha szerettetek . . ,

Be bus az életed, Ninon, Ninon 1 
Az óra fut, tavaszra jő a tél . . .
Ma rózsa, holnap holt szirom . . .
Mi a te élted, ki nem szereiéi ?

Toborzó.

Mért ?*)
I.

Mért is van a nőnek sorsa 
Férfi szívbe Írva?
Asszony dolga kibetüzni 
Örömmel vagy sírva.

II.
És az élet ingerkedik 
Boldogságot mutat . . . 
Fényes, csalfa déli bábok 
Szegik be az utat.

III.
Számot nem vetett szivével 
Mi volt, amit érzett . < . 
Csillagokba nincsen Írva 
— Boldogság — csak végzet.

Vágy . . .
I.

Megöltem vágyaim 
De boldog nem vagyok, 
Csüggedtek szárnyaim 
Életkedv elhagyott.

romboló, akkor lassan-lassan tápot 
ad az igazságos kormányzás na­
gyobb elokvenciájához. De a jelen 
politikája minden politikánál előbbre 
való. A jövőt lehet előkészíteni. De- 
rekas, tisztességes munkával mindig 
biztosabban. De a jelenben teremteni 
kell. A cselekvés, az alkotás, a kor­
mányzás politikája, amennyire fe­
lelősséggel van teli, annyira a nem­
zet igazi és legszükségesebb, ha­
laszthatatlan szükségeit igényli.

Széli Kálmán nagy politikai is­
kolája soha olyan zseniálisan meg 
nem nyilatkozhatott volna, mint 
éppen most, amikor erős legény 
kellett a gátra.

Szétroncsolt, elkorcsosult, nyo­
morban sinylődéssel küzködő 
gazdasági helyzetünkből egy kive­
zető ut volt: a magyar nemzeti 
politikában a súlypontot a gazda­
sági részre fektetni. Ami Darányi 
mellett még könnyebben is ment. 
De teljes érvényesülést csakis a 
kormányelnök irányításával nyer­
hetett.

íme a lapok már jó idő óta 
találgatják ki lesz a kereskedelmi 
miniszter. És sürgetik a tárca be­
töltését. — Helyes. — Mi ugyan 
tudjuk, hogy Széli Kálmán csak 
arravaló, rátermett minisztert fog 
ajánlani a koronának és itt sem­
mi egyéb aspiráció, mint első 
sorban az ország érdeke nem ér­
vényesülhet, de azért el nem mu­
laszthatjuk megjegyzés nélkül ama 
megfigyelésünket, hogy lám a 
kormányelnök, dacára hogy ke­
reskedelmi szerződésről van szó 
és e tárcának még nincsen uj bir­
tokosa, mégis e kérdésben és újó­
lag is az előző nyilatkozatához

II.
Mi haszna kitépnem 
Hervadt reményimet,
Túléli szerelmem 
Lázongó szivemet,

Buday Emma.

0
Kétség.

Vájjon e rövid földi élten át 
Meglelem e a párom?
Vagy utamat, e zord kálváriát.
Árván, magamba járom?

Ez útnak, melyet bánat árnya fed 
Lesz é vájjon virága?
Oh összehoz-e jó sorsom veled 
Te édes, tiszta, drága,

Ki álmaimnak képet alkotád 
Kiben hiszek, remélek, „ ,,
Szent, mély nagy hittel varok en terád
Amig a földön élek.

De elfog néha egy bus sejtelem 
Édes, j öttödre várván:
Ha elkerülsz, mi lesz akkor velem 
Magamba, búsan, árván ...

Lengyel Menyhért.

Mutatvány szerzőnek (Bpest, Aróna-ut 1<.)
májusban megjelenő müveiből, ára 5 korona

Lapnak mai eaima 10 oldal.

Horkayné az „Áprilisi levél“ 
szerzőjéhez.

— május 1.

Kedves kollegám Elza!
Márcsak megbocsát nekem, ugy-e, 

ha kollegámnak titulálom, habár kon- 
társágom a tárcáirás terén fölöttébb 
szembeötlő nálam, ki eddig csupán a 
szónak, — a csúf férfiak szerint in­
kább a nyelv-nek — voltam a ba­
rátja. No de hát tudja kissé szét 
akarok nézni itt is a fekete vonal 
alatt, s e tekintetben a szerkesztő jó­
indulatára hivatkozom; — nagy el­
szántsággal kezembe véve a tollat, 
melyet máskor csupán levelek és 
konyhakontók írására használok. — 
íme tehát: kollega vagyok, nemde? 
— aztán meg mi nők külömben is 
oly rohamosan barátkozunk, hogy az 
első találkozáskor egy-egy szívélyes 
ölelés és csók után kész a szilárd ba­
rátság, mely rendesen csak akkor 
szokott megszűnni, ha — vége szakad.

Tehát kedves Elza kollegám, igen 
megörültem, határozott és önérzetes 
tárcájának. És e kijelentésemben csak­
is szubjektív érzelmeimből indultam 
ki, s óh, korántsem lestem a féfiakra
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híven oly határozottan nyilatko- 
zik

Ez is mily fényes bizonyitéka 
nemcsak annak, hogy a kormány- 
elnök egy meg nem változtaiható 
irányú egyenes zsinórmértéket is­
mer: az ország gazdasági erősíté­
sét, hanem azt is, hogy a újon­
nan kötendő szerződéseknél az o 
vezetésével feltétlen határozottság­
gal lesznek megvédve érdekeink.

— május 3.

Hegyvidéki akció Zempléni ánuc- 
gyében. Kazy József miniszteri taná­
csos, a rutén akció kormánybiztosa 
holnap titkárával Sátoraljaújhelybe 
érkezik, hogy gróf Hadik Béla főis­
pánnal a Zemplénvármegyében kifej­
tendő akció módozatai iránt tanács­
kozzék.

Tíz éves püspöki működés. Fir- 
czák Gyula görög kath. püspök teg­
nap tiz esztendeje foglalta el Mun- 
káesegyházmegye elárvult kormány­
székét. Ez alkalommal a püspök egye­
nes kérelmére minden tervezett jubij 
láris ünnepség elmaradt Csak a sajtó 
zajtalan ünneplése szólalt meg a ha­
zafias püspök mellett. I ngvaron ^ a 
székhelyén megjelenő Lngvári Köz­
löny igy emlékszik meg erről a tartal­
mas tiz évről: Firczák Gyula megyés 
püspök tiz év óta gondozza, irányítja 
egyházmegyéjének szellemi és anyagi 
ügyeit és fejt ki olyan köztevékeny­
séget, a mely elmosódni, nyom nél­
kül maradni sohasem fog. Kiragadta 
híveinek százezreit a tespedő fataliz­
mus karjaiból; cselekvésre ösztönözte 
a szunyadó erőket; beoltotta népébe 
az önsegély erényét és fölébresztette 
a hatalom zsibbadó karját, hogy erős 
támaszt adjon az ébredőknek talpra 
állításukhoz. A népmentés herkulesi 
munkájára vállalkozott. Sikerét biz­
tosította az a hazafias szellem és ön­
zetlen lángbuzgalom, melylyel hozzá­
fogott, az az előkelő, nyugodt mér­
séklet, melylyel lépésről lépésre vitte 
előbbre és tette népszerűvé, kulturá­
lis közszükséggé az ügyet. Nem csak 
egyházmegyéjében lesz megörökítve 
az ő kormányzatának időköze, de el- 
törülhetetlenül fog megmaradni en­
nek az országnak történelmében is, 
melynek fényes lapjain mélyen bevé­
sődött Firczák Gyula püspök neve 
köztevékenységének eredményeivel.

A nyilvános „belügy."
— május 2.

Lapunk keddi számában yezércik- 
keztünk arról, hogy a sátoraljaújhelyi 
függetlenségi kör egy-két tagja, köz­
tük éppen a legekszponáltabbja dr. 
Fried Lajos, mint a kör alel nőké es 
Csapó Lajos, mint a választás meg- 
semmisítését kérvényezők legelső alá­
írója, olyan nyilatkozatokat tettek 
Kossuth Jánosról, mint a zemplen- 
megyei függetlenségi párt elnökéről, 
amely a pártkeret legmkarnáltabb 
szétszaggatása volt. Ebből a szem­
pontból fejtegettük a kérdést. Nekünk 
sem a Kossuth János, sem a tried 
Lajos, sem a Csapó Lajos vallomá­
sainak igazságaihoz semmi kozunk. 
Hangsúlyoztuk: ezt majd a legfel­
sőbb bírói fórum fogja elbírálni. Mi a 
dolognak politikai velejét szedtük ki 
és hangsúlyoztuk, hogy. akar rned 
Lajos, akár Csapó Lajos mikor a
zemplénvármegyei függetlensegipárt 
elnökét politikailag hamis színben 
igyekeztek feltüntetni az elvek tisz­
teletét egyáltalán nem /^pektálták.

Nos most e cikkünkből kifolyó­
lag Csapó Lajos ur egy nyilatkozat 
közlésére kéri fel lapunkat. íme közre­
adjuk a nyilatkozatot teljes szöve­
gében :

Nyilatkozat.
A * Zemplén* 36-iki száma veze­

tőcikkének néhány sorában csekély 
személyemmel is foglalkozik; erre vo­
natkozólag legyen szabad lehetőleg rö­
viden és tárgyilagosan válaszolnom.

Attól a perctől kezdve, midőn a 
függetlenségi-párt jelöltje dr. Búza 
Barna lett, dr. Kossuth János sem a 
választás irányítására, sem vezetésére 
semmiféle befolyást nem gyakorolt. Ez 
a való és puszta tény, minek bizonyí­
tására akár ötszáz tanút lehet állítani, 
mert hisz ez úgyszólván köztudomású 
dolog volt.

Múlt szombaton a vizsgálóbíró előtt 
ennyit vallottam ; „Tudomásom szerint 
dr. Kossuth János sem a választás 
irányításába, sem vezetésébe nem folyt 
be; érdeklődést tanúsított ugyan, de 
a küzdelemben részt nem vett*.

Ennyit mondtam, nem többet, 
nem kevesebbet!

A *Zemplén« vezércikkirója meg­
ragadva az alkalmat, vallomásomat 
következő kommentárral kiséri:

>No meg az éppen kacagtató, 
hogy Csapó Lajos, a ki abg egy pár 
esztendővel a Molnár Béla liszkai vá­
lasztásánál a kormány-párt végrehajtó 
bizottságának igen lelkes iegyzője volt, 
most politikai morált publikáljon a 
zemplénmegyei függetlenségi-párt el­
nökének.*

1891 évi december havában tar­
tott vármegyei gyűlésen Molnár Béla 
atyámhoz jött és kérte támogatását, 
mit atyám szívesen meg is ígért. En 
ekkor alig voltam 24—huszonnégy 
éves, szavazati jogom sem volt. Kevés­
sel á Molnár Béla és atyám között le­
folyt párbeszéd után Molnár Béla ter­
mészetesen inkább illemből, mint azon 
okból, hogy befolyásomra — mert ak­
kor ilyen még alig lehetett - nagy 
súlyt helyezne, az én közreműködése­
met is kérte, mire én Molnár Bélának 
a következőket válaszoltam : En ugyan 
ellenzéki elveket vallók, . de meg\ á- 
lasztatásodat én is óhajtom.

Most lássuk, mi volt azaz »igen
lelkes pártjegyzőség* ?

Az egész választás alatt összesen 
>egy« jegyzőkönyv lett szerkesztve, 
legalább nekem többről nincs tudomá­
som. — Arra emlékszem, hogy Llsz- 
kán a vendéglő előtt összejöhettünk 
vagy 20 25-en,hogy a tennivalók meg- 
beszéltessenek. Ez alkalommal más 
hasonló korú fiatal ember ott nem 
volt, igy lettem én a párt jegyzője.

Ha csak halvány sejtelmem lett 
volna azon körülményről, hogy e párt­
jegyzőség mint vörös fonál fog végig­
húzódni politikai életem egén és hogy 
örökre kötve vagyok a kormánypárt­
hoz, még azon esetben is, ha pl. a 
kormánynak egyszer eszébe jutna oly 
törvényjavaslatot terjeszteni a képvise­
lőház elé, miszerint Magyarországot 
egyszerűen kebelezzük Ausztriába vagy 
hogy eljátszák alkotmányunkat, a mint 
hogy ez br. Bánffy miniszterelnöksé­
gének idejében, hogy be nem követ­
kezett, csakis a magyarok istenének, 
no meg az ellenzéknek köszönhető; 
midőn az Andrássy grófok és hasonló 
»meglehetős* szabadelvű urak kiléptek 
a kormánypártból, csak nekem nem 
lett volna szabad kilépnem, mert én 
1891-ben úgyszólván egy pár napig a 
párt jegyzője voltam : bizony mondom, 
ha ezeket csak sejtettem volna, semmi 
szin alatt sem fogadtam volna el a 
>párt jegyzője* különben igen díszes 
tisztséget.

A való tényállás ez : alig huszon­
négy éves koromban — ezelőtt többmint 
10 esztendővel — szavazati jog nél­
kül — elismerem, hogy ez külömbsé- 
get alig tesz — atyám védszárnyai 
alatt a szabadelvű párt jelöltje érde­
kében, de tisztán e jelölt egyénisége 
miatt és ellenzéki elveim fenntar­
tása mellett, Molnár Béla javára tény­
kedést fejtettem ki, habár nem is va­
lami nagyot. — E képviselőválasztás 
idejének lezajlása óta sem szóval, sem 
bárminemű tettel egyáltalán hozzá nem 
járultam azon hit táplálásához, hogy 
én szabadelvű-párti volnék! Sőt ellen­
kezőleg, mihint lehetett, igyekeztem

megragadni az alkalmat, hogy szerény 
tehetségemtől telhetőleg mindent el­
kövessek a függetlenségi elvek és esz­
méknek diadalra juttatására.!

Azon kérdést bátorkodom már 
most a íenntebb megnevezett vezér­
cikk Írójához intézői, vájjon még most 
is oly kacagtatónak fogja-e találni, hogy 
én dr. Kossuth Jánosról, mint a vár- 
megyei függetlenségi-párt elnökéről 
egy néhány szóból álló és a tiszta 
igazságnak megfelelő vallomást tet­
tem ! ?

Kérdem továbbá, azért mert én 
ezelőtt több mint 10 esztendővel egy 
szabadelvű-párti jelölt megválaszta­
tását támogattam, nekem nincs többé 
jogom bármelyik elvtársam esetleg ál­
talam helytelennek talált ténykedé­
sét felülbírálni és azt esetleg el is 
ítélni! ?

Kérdem továbbá, hogy mivel lép- 
ten-nyomon oly honmentőkbe bot­
lunk, kik ezelőtt nem régen még dü­
hösen verték mellökct, hogy ők mily 
ellenzékiek és ma már csak az egye- 

í dűl üdvözítő kormány-pártra esküsz­
nek; vagy az elmúlt választáskor a 
pataki függetlenségi polgárok kevés 
kivétellel Ballagi mellett korteskedtek 
és tényleg Ballagi a függetlenségi sza­
vazatoknak köszönheti mandátumát! 
Ezen körülményeket a t. vezércikkíró 
úr politikailag immorálisaknak miért 
nem tekinti, de az én politikai műkö­
désemet, aki pedig önzetlenül, min­
den számítás nélkül, tisztán meggyő­
ződés és elvből vagyok függetlenségi, 
ezt elitéli, miért? Mert ezelőtt több, 
mint tiz ézvel huszonnégy éves ko­
romban Molnár Béla érdekében tény­
kedtem !!

Nem t. cikkíró úr! Most az egy­
szer rósz nyomon méltóztatik járni! 
Aki csekély személyemet ismeri, az 
meg van győződve, hogy engem semmi 
melléktekintet, csakis a meggyőződés 
és az elvekért való lelkesedés vezé­
relnek !!

Befejezésül még valamit! A Zem­
plénvármegyei függetlenségi-párt el­
nökének ténykedése és esetleg c tény­
kedést kritizáló eljárásunk, vagy ezzel 
szembeni viselkedésünk, ez, hogy úgy 
mondjam, ami belügyűnk, majd [csak 
valahogy elintéződik, erről tehát itt 
nem szólok; de azt kénytelen vagyok 
megjegyezni, hogy addig, amig egy­
más politikai elveit nem tartjuk tisz­
teletben ; amig nem elvekkel elvek el­
len, hanem személyes harcot folyta­
tunk ; amig egymást folytonosan ki­
sebbíteni és gyalázni igyekszünk; ad­
dig itt sem egészséges politikai, sem 
rendes társadalmi élet nem lesz, mert 
nem leheti!

Csapó Lajos.

tett hatást. A világért sem! Hát azt 
hiszi, hogy érdemes a férfiaknál el­
ért hatást ilyenkor figyelembe venni ? 
Hisz a férfiak e téren azok a bizo­
nyos falak, (nem khinai, legfeljebb a 
copfjok az) melyekkel szemben egy 
jó és okos tárca a reájok dobált borsó 
szerepét kénytelen viselni. így tehát 
nem is teszem magomévá édes kol­
legámnak irói politikáját. Többet ér 
egy gondolkozni szerető és mélyen 
érző nőnek helyeslése, mint hat fér­
finak udvariaskodó dicshimnusza, le­
gyenek bár a férfiak akár Adoniszok, 
akár Midász királyok.

Asszony vagyok s ismerem a 
férfiakat. A férjemről, igen tisztelt 
Horkay Feri úrról nem beszélek (pe­
dig, hejh, róla tudnék csak sokat 
beszélni!) — őt a jelen esetben egé­
szek ki is vonom a játékból, hogy a 
részrehajlás gyanúja meg ne környé­
kezzen valahogy. Maga ellenben, édes 
barátnőm, még fiatal leány, ki a fér­
fiakat annyira még nem is ismerheti; 
hiszen ők egy oly kedves és kelle­
mes lány előtt mindig igyekeznek 
ünnepélyesebb póz-ban leledzeni s 
tudja Isten, a legtöbb esetben sike­
rül is nekik a külső csillogással j ól­
rosszul elleplezni a belső hiányos­
ságokat.

Én, tudja Elza, nem azért vagyok

fő- és székvárosi asszony, hogy ne 
igyekeztem légyen kellően megválo­
gatott eszközökkel tanulmányozni a 
„teremtés koronáidnak lélektanát. S 
minél jobban tanulmányoztam, annál 
jobban meggyőződéssé érlelődött ben­
nem a la donna é mobile elvének 
jogszerű és alapos volta. Higyje el, az 
asszonyok ingatagságának s április- 
szerű szeszélyeinek egyedül a „min­
denható41 férfiak az okai. Egy nőnek 
addig, amig végre megtalálhatja a 
boldogságát egy oly férfi mellett, ki­
hez mint biztos oszlopához, bizalom­
mal kötözgetheti életének gyöngéd 
sajkáját, sokat kell csalódni s ifjú 
álmaiban megalkotott eszményeiből a 
komor valóságként jelentkező férfi­
világ óh mily sokat letöröl.

Lássa, Elza kollegám, máris be­
lekeveredtem a szentimentálizmus út­
vesztőjébe ... De hát: csalódtam én 
is s most — nem zúgolódom sorsom 
ellen. Nem tartom magamat a kortól 
elmaradottnak, de azért korántsem 
tartozom a közfelfogás szerint úgy­
nevezett modern lányok közé, a 
kikben, — miként azt épen most ol­
vastam valahol, — a férfi rendszerint 
nem élettársat kap, hanem játszó bábut, 
akivel elszórakozhatik, ha elég pénze 
van rá, hogy a szeszélyeit kielégíthesse. 
Ebből is láthatja Elza, hogy habár

kiváló kedvteléssel mosom meg oly­
kor a férfiak csapodár fejeit: saját 
nemünknek sem vagyok ám föltétien 
imádója (bár maga erre hamiskásan 
mosolyog, hogy bizony csak affektá- 
lom az elfogulatlanságot.) S lássa, 
nem is olyan nagymérvű az a fölötti 
csodálkozásom, hogy Gál Lajos ha­
sábokat irt a nők gyarlóságáról; bá­
tor ember érte, hogy a fejünkre ol­
vasta a hibáinkat; hogy aztán ezek 
az emlegetett hasábok mindketten ele­
get tettek-e az abszolút igazságnak: 
annak fejtegetése nem e levél dolga. 
Csupán azt kockáztatom _ meg, — a 
miben kedves barátnőm is igazat ad 
nekem, — hogy a férfiak gyarlósá­
gairól egész könnyű szerrel köteteket 
lehetne összeírni.

Igazat adok magának abban, hogy 
a leánynak meglehetősen fukarkodnia 
kell érzelmei nyilvánításával, már t.
i. a mi szivének titkait illeti, szem 
előtt tartva azt, a mit Lord Byron 
szépen fejez ki „Deep in my soul...“ 
kezdetű költeményében:

„Lelkembe* mélyen él a szent titok, 
Magában él s napfény nem látja meg, 
Csak ha szivem szived feló nyitott, 
Csöndjébe’ aztán njra elmereng . . .*

Ami aztán a patent-zára csukott 
könyv theoriáját illeti: ez a valóság­
ban nehezen vihető keresztül. Tudja,

manapság a férfiak már nem is tö­
rik nagyon magukat ezek után a bi­
zonyos patent zárak után. Oh ők en­
nél sokkal kényelmesebbek! Felsze­
relve magukat a legkülönfélébb alakú 
és nagyságú tolvaj-kulcsokkal, szép 
szerével nyitogatják ki ezeket a leg­
többször nem is féltve őrzött patent­
zárakat. így tehát a maga által úgy­
nevezett „utánkulcsok elég g.^ 0 
alkalmazásnak örvendenek. -- Ln az 
Elza kollega theónáját inkább ezzel 
az elmélettel helyettesítem, hogy a 
fiatal leány egy olyan nyitott könyv 
legyen, amelyből bárki, aki beletekint, 
esunán jót és szépet olvashat.PLássa, lássa, az én levelem is 
annak dacára, hogy májusban íródott, 
meglehetősen áprilisi. Ilyen az én mos­
tani hangulatom is; a férfiakról szó­
lott az ének, ne csudálja tehát, ha 
szeszélyesen ide-oda csapkodok. A 
férfiak és nők összehasonlitásánál ve­
gye figyelembe egy finom érzésű nőnek 
e két sorát, melyet most olvastam az 
Uj Időkben:

„Férfi csalódik, búsul — és feled, ^
A nö csalódik — s akkor is szeret.
Üdvözli barátnője:

Horkay ne.
A másolat hiteléül:

(l. ZS. D.)



Május 3.

Be szépen hangzik az utolsó nyolc 
sor. Valóban érdemes volna nagy be­
tűkkel leírva körülhordoztatni Ujhelv
utcáin. .

Különben pedig nem igen íog- 
lalkoztunk volna Csapó ur nyilatko­
zatával, ha nem bocsájtkozik politi­
kai prédikációkba. Így azonban egy­
két megjegyzésünk lesz.

Legelső sorban az, hogy a Ja­
vunkban név nélkül megjelent cikkek 
szerzője — amint már ezt számta­
lanszor megjegyeztük — nem lehet 
a szerkesztőség egyik tagja sem, ha­
nem csakis az egész szerkesztőség, 
mivel az ilyen cikkek a szerkesztő­
ség együttes eszmecseréje folytán ke­
rülnek nyilvánosságra. Aminthogy ez 
a világ minden rendes sajtóorgánu­
mánál igy van, esetről-esetről hatá­
rozván meg, hogy akár a bíróság ut­
ján, akár a lovagias elintézések terén, 
a szerkesztőség melyik tagja vállal 
felelősséget,

Most pedig térjünk át Csapó ur 
politikájára. Összes érveléseit semmivé 
teszi azzal az egy megjegyzéssel, hogy 
ez az ügy az ő belügyűk. Téved 
Csapó ur. Ez az ügy csak addig le­
hetett belügy, amig a tett nyilatko­
zatok, illetve vallomások nyilvános 
ügygyé nem tették. Es ha most Csapó 
ur azon indignálódik, hogy az ilyen 
belügy most a mi toliunkat is meg­
mozgatta, akkor önmagára és illetve 
t. társaira olvasta a litániát, akik 
igenis rajta voltak, hogy ez többé ne 
legyen belügy. Lám ez az egész ügy­
nek politikai veleje: nyilvánosan hur­
colni meg a megyei függetlenségi párt 
elnökét, azért mert nem táncolt, úgy 
ahogy a dáridozók hegedültek. Ezéi t 
irtuk mi, hogy ne beszéljenek az el­
vek tiszteletéről ottan ahol még ilyes­
mire is képesek.

Amint a közélet minden nyilva- 
nulását a sajtó pártatlan hivatásához 
híven igyekszünk elbírálni, úgy eb­
ben a kérdésben még a legnagyobb 
rosszakarattal sem lehetne pártossá­
got reánk olvasni. Hisz egy párt ke­
reten belül folyó teljes szakadás in­
dító okait kell elbírálnunk.

Nos és hogy ennek indító oka 
éppen c belügy nyilvánosságra hoza­
talával történt meg, azt mindenki vi­
lágosan látja és ezt a közvélemény 
minden csűrés-csavarás dacára igy
nézi. „ , . , .

Amikor azt a nyilatkozatot te­
szik, hogy „a párt tagjai nem rokon­
szenveztek11 az elnökkel, no hat en­
nél határozottabb elitélést egy elnökre 
nézve elképzelni nem lehet. Most már 
csak azért igyekeznének ezt szépit- 
getni, mert megijjedtek attól a hatás­
tól, amely dacára e disz felvonulás­
nak spontán mégis az elnök mellett
van. .

Mindaz amit Csapó ur, a sajat 
„elvei fentartásáról" ir, nem szorul 
kommentárra, de ha kiváncsi rá, ol- 
vassa cl az „elvei fentartása nélkül 
követett pártorganumának erre vonat­
kozó megjegyzéseit.

Amit pedig a „meglehetős" sza- 
badelvüségről mondd, az meg éppen 
tápot nyújt ama reményünkre, hogy 
majd ezek után egy politikai tabellát 
fog összeállítani arról is, hogy a 
párt hívei miként sorakoznak, mint 
meglehetős, meglehetősebb és leg- 
meglehetősebb politikusok. Aszerint 
amint 10 esztendővel fiatalabbak, 
vagy idősebbek lesznek. És ilykép- 
pen Csapó úr 10 esztendővel ezelőtt 
még csak „meglehetős" független­
ségi volt, ma már meglehetősebb, és 
a saját nyelvtani fokozata szerint 10 
esztendő múlva a — legmeglehető- 
sebb lesz. Az Isten segítse hozzá jó 
kedvvel és bőséggel.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

ZEMPLÉN. 8. oldal.

Egy utcarendezésről.
— Levél a szerkesztőséghez. —

Sátoraljaújhely, 1902. május 2.
Közérdekű dologban vagyunk 

bátrak szavunkat fölemelni s kérni a 
tekintetes szerkesztőséget, legyen ke­
gyes becses lapjában az alábbi soraink­

nak helyt adni, remélve, hogy azok 
illetékes helyen is, annak idején figye- 
gyelembe vétetnek.

Igen is élénk emlékezetünkben 
van még az a veszedelem, mely az 
Éwa-féle majornak 1902. ápril 14-én 
történt leégése alkalmával minket, itt 
közvetlen közelben lakó háztulajdo­
nosokat fenyegetett. — Ha Schweig- 
hoffer és Makkai szomszédaink éber­
sége és emberfeletti fáradozása meg 
nem védte volna a szomszéd házakat, 
mi, 10—15 szomszédos birtokosok kol­
dussá lettünk volna e nagy épület 
tetőzetéből fejlődött roppant tűz által, 
melyet az erős északnyugati szél úgy 
söpört a mi házainkra, hogy padlá­
sainkon ma is láthatók a leöntözött 
üszkök, egész tömegestől.

Nem akarom tűzrendészetünk 
vagy tűzoltói intézményünk hiányos­
ságait kritizálni, mert elismerem, hogy 
a jó szándék feltétlenül meg van az 
illetékes körökben, de tudom, hogy 
anyagi erőink gyengék, nem vagyunk 
képesek a kellő módot megadni arra, 
hogy védekezésünk a pusztító elem­
mel szemben erélyesebb legyen; — 
ennek jobbrafordullát most hogy fő­
ispánunk vette kezébe az ügyet, csak 
a jövőtől várjuk.

De ha megtörtént a baj egyszer, 
nemcsak anyagi érdekünkben áll, de 
az erkölcsi kötelesség is parancsolja, 
hogy okuljunk a múlt szomorú tapasz­
talatán, s igyekezzünk a veszedelem 
ismétlődésének tehetségünk szerint 
elejét venni.

A leégett majorban vagy 
olyan család volt ronda lakásokban 
elszállásolva, kiknek veszteni valójuk 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg nem 
sok van. Laktak ott olyanok, akik 
részeg fővel fel mennek a padlasra 
bármikor égő szivarral, hogy mámo­
rukat kialudjék. — Ha ez a telep 
volt állapotában ismét tető alá ke­
rülve ismét benépesül ilyen elemek­
kel, mi szomszédos háztulajdonosok 
folyton rettegünk, mert nem tudjuk, 
mely percben leszünk koldussá.

A tűzbiztosítás nevetséges ellen­
szolgáltatás a leégett embernek. Ez 
legfölebb a biztositó társulatnak hasz­
nál, mely valamennyi óriási osztalé­
kot fizet részvényeseinek.

Közgazdasági helyzetünk, tudva­
levő, hogy igen rósz lábon áll. Sze­
gények vagyunk mind, egy tűzve- 
szedelcm elviszi eddigi ^ fáradságunk 
összes eredményét. — Nem csoda, ha 
feljajdulunk, és előre védekezünk az 
eshetőségek ellen.

De van még egy másik oldala az 
éremnek mely már igazán közérdekű 
dolog.

Ez az imént elpusztult major 
oly módon van a Kisuj-utcán keresz­
tül építve, hogy a máshol 12 méter 
széles utca itt 5—6 méterre szorul 
össze. Pedig csak egy szegletet kell 
elvágni belőle, s lesz itt nyíl egyenes 
szép széles, rendezett utca, melyen a 
házak folyton a modern élet követel­
ményeinek megfelelően épülnek, s 
mely a város kültelki területének iga 
zán legszebb része lesz.

Mély tisztelettel kérjük tehát a 
fent előadottakra hivatkozva a tekin­
tetes szerkesztő urat, legyen kegyes 
szerény sorainkat becses lapjába oly 
célból fölvenni, hogy képezzenek ezek 
egy nyílt kérelmet a város tekintetes 
Tanácsához, miszerint:

helyszíni szemle tartása által az 
általunk előadottak igazságáról hiva­
talos meggyőződést szerezne: hogy 
a leégett majornak az utca testbe 
erősen kinyúló részét kisajátítva ez 
által a Kis-uj utcát rendezné, a major 
tulajdonosát az esetleges újra fe épí­
tésnél arra kötelezné, hogy az ilyen 
több szegény családnak lakást ano 
telepen az épületet tűzmentes vagy 
nehezen gyuló anyagga fedesse, 
amely által úgy saját erdeke mint a 
köz érdeke is védve volna. .

Azon reményben, hogy tisztelet- 
teljes és kérésünk a város Tanácsa 
által méltányolva lesz, — azzal zár­
juk sorainkat, hogy ez ügyben . 
szomszédos telektulajdonosok ál a 
tartott értekezlet jegyzőkönyve nagy

számú aláírással ellátva meg nem hall­
gatás esetén felsőbb helyen fogja kérel­
mezni igaz ügyünk eredményre jut­
tatását. Mi azonban azért fordulunk 
sajtó utján és bizalommal a város ta­
nácsához, mert meg vagyunk róla 
győződve, hogy szavaink a kérelme­
zett eredményt megfogják hozni. 
Ezen biztató tudatban vagyunk

a tekintetes szerkesztőségnek 
őszinte tisztelői:

Több városi polgár.

)( A törvényhatósági útadók áp­
rilis havi befizetése kedvezőbb ered­
ménynyel járt, mint a múlt évnek áp­
rilis havi befolyása. A múlt hónapban 
befolyt ugyanis tökében : 10,515 K.
36 f., késedelmi kamatban : 92 K. 26 
f. vagyis most több folyt be, mint az 
1901. évi április hó folyamán, tőké­
ben : 4781 K. 02 f.-el, késedelmi ka­
matban : 30 K. 90 f.-el. Most legtöbb 
(2,855 K. 66 f.) a varannai járásból, 
legkevesebb (85 K. 33 f.) a tokajiból.

)( Mislyina községben i. évi áp­
rilis 28-án ismeretlen okból tűz ütött 
ki, mely alkalommal 8 lakóház égett 
le a melléképületekkel. A belügymi­
nisztertől 160 koronát eszközölt ki 
a szegénysorsu tüzkárosultak részére 
főispánunk

)( Új utmester. A Kádár Mihály 
törvényhatósági utmester helyébe To­
kajba Popcsák György Zemplén vár- 
megyebeli morvái illetőségű, 66 gya­
logezredben volt őrmestert és igazolvá- 
nyos altisztet nevezte ki a főispán.

)( A vármegyei „Hivatalos Lap“ 
ma megjelent 8. számából közöljük, 
hogy a szerencsi választókerületben az 
1901. évi nov. 7-én történt bizottsági 
tag választás megsemmisittetvén, az 
új választás alkalmát f. hó 9-érc tűzte 
ki az alispán.

)( A legenyei körjegyzőség köz­
ségei f. hó 7-én, Nagy-Kázmér község­
ben, uj körjegyzőt választanak.

)( A cs. és kir. csikótelepek szá­
mára alkalmas három éves csikókat 
készül vásárolni a miskolezi 7. számú 
lóavatóbizottság, mely Szerencsen jún. 
3-án d. u. 2—4 óráig, Tőketerebesen 
jún. 6-án d. e. 9—12 óráig, végre 
Kazán községben jún. hó 7-én d. e. 
8—]1 óráig fogja az elővezetett csikó­
kat megszemlélni. Az alkalmasoknak 
talált csikókért azonnal fizet.

szomszéd Miskolcz s a fejlődés emez 
irányában halad Sátoraljaújhely is, 
ahol egy kitűnő kereskedői kar szol­
gálja a magasabb érdekeket; most 
újból erősebb, agilisabb szervezkedés­
hez fogott, buzgóikodik, fárad és tevé­
kenységét, agitálását kétségen kívül 
szép sikerek fogják megkoszorúzni.

*

Üljünk rá megint az irodalmi 
vessző paripára s újból kérdezzük meg: 
mi lesz a sátoraljaújhelyi Kazincy 
körrel ? Mert élénken csalódnak azok, 
akik azt hiszik, hogy Sátoraljaújhely 
intelligens és irodalmilag művelt kö­
zönsége mindig be fogja érni avval, 
hogy iskolai önképzőkörökön kívül 
ne legyen itt más irodalmi fórum. Ez 
nem olyan utolsó kérdés, amint so­
kan gondolják. És a mikor a testü­
letek, egyesületek gombamódra sza­
porodnak, igazán csodálkoznunk kell, 
látván hogy egy nemes irodalmi cé­
lokat szolgáló egyletet nem lehet 
összehozni Sátoraljaújhely városában 1

HÍREK.

JEGYZETEK
a hétről.

Megnehezült felettünk az idők 
járása. Virágos májusba dér és fagy 
ijesztő hive járja át az országot. Dér 
és fagy pusztítja el reménységünk 
sok színes virágát. És az egész or­
szág remegve várja az idő fordulását, 
mert ha igy tart bizony belepusztu­
lunk.

Mert hiába — agrár állam va­
gyunk. A föld tart el bennünket, ez 
az édes magyar anyaföld, melynek 
fekete talaja dús termést hoz, de ha 
a jó Isten haragja igy tavasz tájban 
dér és fagy képében, ránk ront, bi 
zony siralom hazájává valtozhatik ez 
a Kanaán, amelyből úgy igyekeznek 
kifele az emberek — Amerikába.

Ilyenkor tűnik ki, hogy az ipar 
és kereskedelem milyen megbecsül­
hetetlen biztosítéka az állam anyagi 
jóvoltának s menyire káros az a törek­
vés, mely tisztán és kizárólag agrár 
állammá akarja tenni Magyarorszá­
got. Bár a kormányzat helyes és jó 
irányban halad, hangoztatván minden 
foglalkozási ág egyarányu fejlesztését 
mégis a legélesebb politikai vitákat 
idézte s idézi elő az agrár-merkantil 
szélsőséges állásfoglalás.

Holott világos, hogy a földből 
élünk, de az ipar és kereskedés amaz 
eszköz, mely az anyagi egyensúlyt 
fenntartja. Kár tehát ezeket az ösz- 
szefüggo foglalkozási ágakat tisztán 
politikai szempontokból ellentétbe ál­
lítani. Az együttes gazdasági poli­
tikát kell követnünk, 

í A dúsan termő magyar vidékek 
közepette, mindig kitűnő szolgálatot 
tesz egy kereskedelmi város. Ilyen a

A reprodukció.
Volt nekem München városában 

egy piktor barátom a többi között. 
Lengyel volt, a neve Bujakievics. 
Ezenkívül meg Klagovszkinak, Var- 
soveckinek, Kamorovnak, Gordonier- 
nek, Müllernek s miután velem meg­
ismerkedett, különös szimpátiából a 
magyarok iránt, Jancsinak is hívták. 
Ennek a sok névnek pedig az a tör­
ténete, hogy az én festőm, a máskü- 
lömben komoly művész-ember, néha 
cn gros is dolgozott. Az otthoni pén­
zeknek az a természetük, hogy kés­
nek, a mecénások is szórványosan 
jelentkeznek. Ilyenformán az én pik­
torom gyakran jött arra a kellemet- 

i len tapasztalatra, hogy ebédre még 
van valamicske pénz, de vacsorára 
már nincs. Nem jött zavarba. Föl­
tett a stafétájára négy-öt darab desz­
kát, szivaros-skatula födelét meg effé­
lét s a kékkel hirtelen ráfestotte va­
lamennyire az eget, a zölddel a me­
zőt, valami barnás színből elkészült 
a fák kérge, valami szürkés-fehérrel 
a meszelt házak oldala . . . Aztán 
embert, gyereket, lovat, tehenet do­
bált bele a képekbe csak úgy rajz 
nélkül, fejből s mire kiszívtunk egy 
pipa dohányt, megszáradtak valamen­
nyire a müvek. S fizetett a boltos a 
munkáért, mint a köles, amikor tudni­
illik rosszul fizet a köles. Egy műért 
négy-öt márkát kapott a művész. Ke­
veset, de mindenesetre többet, mint 
amennyit megértek a képek. Azok 
tudniillik semmit se értek,‘£éppen 
semmit, még annyit se, amennnyi fes­
téket rájuk mázolt a pólyák. De a 
boltosnak is igaza volt azért a maga 
szempontjából. Akad vevője az ilyes­
minek is. Emberek, akik olcsón akar­
nak venni eredeti képet s emberek, 
akiknek fogalmuk sincs arról, hogy 
mi a kép. No hát kaphattak egy ere­
deti Klagovszkit Varsoveckit — egy 
és ugyanazon kézből.

Mikor én egynémely müncheni 
vacsorának ezt a humoros történe­
tét elbeszéltem itthon is művész-tár­
saságban, fölvilágositottak, hogy az 
én müncheni barátom nem áll egye­
dül a képcsinálásnak ilyetén ;himes 
mezején. Bőven akad olyan garaaos 
piktor, aki modellt azóta se látott, 
hogy hátat fordított az iskolának és aki 
egy negyedikemeleti szobácska ablaka 
mögött éppen úgy találomra festi a 
dicső természetet, mint ahogy az én 
barátom cselekedte azt viccből. S 
egyszerre négy-öt vásznon, hogy ne 
kelljen sokat bajoskodni a pemzlik- 

l kel. Párisi, bécsi műkereskedők egész 
csomó fiatalembert foglalkoztatnak 
ilyenformán. És aztán mi lesz ezzel 
a tengernyi mázolással, amit igy ösz- 
szehordanak ?

Erre egy, minket nagyon is kö­
zelről érdeklő feleletet kaptam nem­
régiben és pedig Deósről. S érdek­
lődve a kérdés iránt, egyik kolozsvári 
lapból is kivágtam nehány sort. Hát 
Deésen az történt, hogy egy idegen
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ur kópkiállitása számára elkerte es 
meg is kapta a vármegyeház dísz­
termét. Az idegen ur a meghívón, 
amelyet szétküldözött, és amiben ki­
állítása megtekintésére invitálja meg 
az uraságokat, szerénvena rendező­
nek nevezi magát, egyszersmind a 
nagvérdemii publikum szives ügyei­
mébe ajánlja azt, hogy minden kép 
díszes rámába van foglalva és jutá­
nyos áron eladó. Ez az ur. igéé. 
Utazó ügynöke a bécsi cégnek, amely 
gyárilag állítja elő a művészetet s 
csodálatosképpen egy kicsi, de intel­
ligens város belemegy abba, hogy ez­
zel a művészettel traktálják. bőt a 
nagyobb és még intelligensebb város 
is belemegy. A kolozsvári újság ugyan­
ennek az urnák a kiállításáról ezt Írja.

A Központi Szálloda emeleti ter­
mében ma, vasárnaptól kezdve egy 
érdekes és megtekintésre méltó kép- 
kiállitás fog megnyílni. Eredeti olaj- 
festésű képek lesznek ott kiállítva, 
számra nézve mintegy száz, amiket 
fiatal, jobbára magyar művészek fes­
tettek. A képkiállitás teljesen díjta­
lanul tekinthető meg. A kiállított ké­
pek egytől-egyig eladók.

De mennyire eladók 1 Hiszen 
egyebet se akar a kiállítás, mint 
eladni és pedig szemetet eladni. S 
ha Franciaországban meg Németor­
szágban akad publikum az ilyen vá­
sárra, hát természetesen akad nálunk 
is s bár Magyarországon még fejlet­
len — hál’ Istennek — az ilyes üz­
let, segít rajtunk a bécsi boltos és a 
bécsi ügynök. Annyi landschaftot hoz, 
amennyi tetszik. Csupa eredeti olaj- 
festmény és nyolc-tiz forintért vesz­
tegeti darabját — a kerettel együtt.
S mivelhogy nálunk képet még csak 
tiz forint értékben is csak az intelli­
gencia vásárol, elvonja az arra való 
publikumot a tisztességes vásártól. 
Attól tudniillik, a miben a pénzéért 
értéket kap.

Természetesen nem arról a kicsi 
publikumról van szó, amely a Mű­
csarnokba vagy a nemzeti Szalonba 
megy képet vásárolni. Olyan bugyel- 
láris* nem akad minden zsebben, amely 
elbírja az ilyen nemes passziót. De 
hát mire csinálják a reprodukciót'? 
Néha olyan tökéletes mását a művész- 
munkának, ami harmonikusabb, szí­
nesebb, tökéletesebb, mint az eredeti 
vászon. Miért jön az alkotó művész­
nek segítségére a másik művész, a 
reprodukáló, ha nem értjük meg, 
hogy mi kispénzű emberek csak igy, 
a művészi reprodukció révén jutha­
tunk hozzá ahhoz, hogy művészi mun­
kán pihenjen meg a szemünk, ha a 
szobáink falára nézünk. Pihenjen és 
ne bosszankodjék... Hát hogyan lehet 
pénzt adni azért a mázolásért, ami 
úgy készül el, amint itt leírtam, ami­
kor ugyanazért a pénzért tökéletes 
mását vehetem meg a mesterek mun­
káinak. ... Ha választhatok a Pityi 
Palkó és Munkácsy Mihály között, 
miért választom Pityi Palkót? ... Az, 
hogy Pityi ur a saját kezével masza- 
tolt a vásznon, csak nem szól mel­
lette amikor a másik képen elsőnek 
a hatalmas, teremtő erejű művész dol­
gozott s utána egy sora a többi mű­
vésznek, akinek az volt a föladata, 
hogy a reprodukció olyan hűséges 
mása legyen az eredetinek, mintha 
csak a piktor lehelte volna rá az 
ideáját a papirosra.

Az egészen) szegény ember ke­
nyeret vesz a pénzecskéjével és nem 
képet. A nem egészen szegény ember 
pedig ne csapassa be magát az ilyes, 
tisztán a tájékozatlanságra számitó 
üzérkedéssel, amelynek ime, itt-ott 
rendelkezésére állnak még a megye­
ház dísztermei is. A mi képünk, kis 
pénzű urtársaim, a reprodukció. Abban 
művészeket kapunk. Eredeti képet, 
amit mi megtudunk fizetni, csak úgy 
lehet festeni, mint az én Bujakie- 
vics barátom. Hanem aztán tetszett 
volna látni, hogy mulatott ő azon a 
kunstmalereion. Ugyan kikacagta azo­
kat, akik pénzt adtak az olyan ké­
pekért, amiből ő ötöt mázolt össze 
egyszerre. S igaza volt neki.

Thury Zoltán

_ Felelős szerkesztőnk távollé­
tében lapunk mai számáért főszerkesz­
tőnk felelős. , i « .

— Királyi adományok. 0 felségé 
a király, kabinetirodája utján Szom- 
bathy Antal ev ref. lelkésznek 60 kor.,
— Fujaros István őrmezői és Búnk 
János olsinkói tanítóknak, végre özv.
Ml ej Mihályné szül. Grozsó Mária 
rokitóczi lakosnak 30 30 kor. lcgke- 
gvesebb adományt küldött.

" — A szerencsi járás Kossuth-
szoboralap bizottsága az elmúlt "va­
sárnapon, a Nagy Szálloda díszter­
mében fíernáth Béla országgy. kép­
viselő elnöklete alatt ülést tartott. A 
pénztári jelentés felolvastatván, a 
gyűlés elhatározta, hogy a gyűjtőket 
felkéri, miszerint az iveket, akár volt 
a gyűjtésnek eredménye, akár^ nem, 
ez év május hó 31-ig okvetlenül küld­
jék be Nessl Antal pénztárnok cí­
mére. Egyúttal elhatározta az érte­
kezlet, miszerint a nyár folyamán egy 
nagyobb szabású mulatságot rendez 
a szoboralap javára s e célból egy 
szükebbkörü bizottságot küld ki, a 
mely a mulatság helyére, idejére, mó­
dozataira nézve fog határozni. Ezen 
bizottság Pintér István elnöklete alatt 
a következő tagokból áll: dr. Kovács 
Gábor, dr. Kesső Géza, dr. Erős Já­
nos, dr. Gábor Gyula, Jilek Károly, 
Beck Vilmos, Kovács Sándor, Rom- 
bauer Edgar, Mennesdorfer Bertalan, 
Tarr Lajos, Fényes Vince, Rozgonyi 
András, Führer‘ Sándor, Simon Jó­
zsef, ifj. Bernáth Béla, Bárczy Gusz­
táv, Vittchen József, dr. Szilva Béla, 
Vári Rezső, Nessl Antal, Kovács 
Dezső, Éder Lajos, Persenszky Ká­
roly, Endre Gyula, Moskovits Ede, 
Pacher Jenő.

— Reprodukció. E címen a mai 
hírrovatunk élén közölt pompás cik 
két küldte be szerkesztőségünknek 
Thury Zoltán, a Budapesti V apló 
kitűnő munkatársa. E cikkben, az 
ő érdekes talentumával, mérhetetlen 
nagy müvészetszeretetével inti a ma 
gyár közönséget arra, hogy az igazi 
festőművészet, a hazai kultúra rombo 
lására törekszik ismét egy invázió, 
amely a legsilányabb eszközökkel 
igyekszik a magyar közönséget be 
csapni. Elmés szarkazmussal Írja meg 
Thury, hogyan készülnek ezek az 
eszközök és bennük a — művészet. 
Első sorban a szemfényvesztés, mely 
a magyar festőművészet amúgy is sa­
nyarú helyzetét még sanyarúbbá te­
heti, ha nem vigyázunk magunkra. 
Visszaemlékezhetünk reá, megírta a 
Zemplén, hogy ez invázió egyik ren 
dezője itt járt Sátoraljaújhelyben is, 
kérve képei kiállítására a vármegye 
háza nagytermét és a sajtó támoga­
tását. Hogy-hogy nem, a rendező ur­
nák azóta nyoma veszett, el sem jött 
aztán, hogy a képeit kiállítsa. De jó 
lesz ha figyelmesek maradunk, mert 
Thury Zoltán értesülései nyomán, 
nincs kizárva, hogy visszatér még
a rendező ur.

— Esküvő. Nagymádi és várbo- 
gyai Bogyay Béla Sátoraljáujhely r. 
t. város közig, tanácsosa, nagymádi 
és várbogyai Bogyay Zsigmond sá­
rospataki földbirtokos és nagyváradi 
Balogh Szerény fia e hó 6-án d. e. 
11 órakor fogja esküvőjét tartani Sá­
rospatakon Nemes Bakó Irmával, néh. 
Nemes Bakó Sándor volt cs.„ és kir. 
vezérkari huszár-alezredes, Őfelsége 
volt szárnysegédének és ortensteini 
Hassenmüller Terézia leányával.

— Kinevezések. Az igazságügy­
miniszter Lábos Bélát a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék aljegyzőjét 
jegyzővé és Péchy Aurél joggyakor­
nokot ugyanezen törvényszékhez al­
jegyzővé nevezte ki.

— Eljegyzés. Jakab Benjámin, 
a homonnai faipariskola szaktanára 
jegyet váltott Mihálcsik Teréz kis­
asszonynyal, a nagymihályi állami 
elemi iskola tanítónőjével.

— Uj vidéki lap. Tokajban To­
kaji Újság címen május elsejével 
uj társadalmi lap, illetve borgazda­
sági értesítő jelent meg. Főszerkesz­
tője dr. Engl Jakab, felelős szerkesz­
tője Mikola Árpád és főmunkatársa 
dr. Krőczer László. Kiadótulajdonosa : 
a szerkesztőség. Az első számmal 
csinosan és biztatóan indult meg 
uj laptársunk.

— Kataszteri felmerések, bátor 
aljaujhelyben a kataszteri felmérése­
ket a jövő héten megkezdik. Első­
sorban a házakat és belsőségeket 
mérik föl, amely munkálat előrelát­
hatólag októberig el fog tartani.

— A szülők gondatlansága. Breza 
József vasúti gyártelepi munkás Pa­
lotás-utcai lakásán tegnap reggel nagy 
szerencsétlenség történt. Míg a férj 
munkában volt, az asszony is elment 
a piacra s három éves kis fiára lakása 
ajtaját bezárta. A gyermek ezalatt az 
ablakpárkányról levette a petróleumos 
üveget s hogy hogy nem, a petróleu­
mot kiöntötte s meggyujtotta, amitől 
nemcsak a bútorok kezdtek égni, ha­
nem a gyermek is súlyos égési sebeket 
szenvedett. Szerencsére a szomszédok 
a tüzet észrevették s az ablakon be­
hatolva eloltották. A gondatlan anya 
ellen a rendőrség a feljelentést meg­
tette.

— A szerelem tévé . . . Kassán 
igen érdekes felfedezést tett az ottani 
rendőrség. Kiderült ugyanis, hogy 
szerelmi kalandra induló férfiakat csi­
nos nőcskék a lakásukra csalják és 
midőn azok ott kényelembe helyez­
kednek, egyszerre berohan egy öles 
férfi — a nő úgynevezett striczije — 
és ott féltékenységi scénát rendez. 
Például igy: i n

— Kicsoda ez az ember ? Mit 
akar maga itt. Hogy mer a felesé 
gémmel saját lakásomon megcsalni ?

— Ha a felesége, akkor minek 
hivott ide? — válaszol a meglepett 
kalandhős.

De már akkor nekiesnek kelten 
a férfinak és előbb jól elverik, aztán 
a pénzét elveszik. így tettek egy Kon­
dor Vaszily nevű emberrel, aki Ame­
rikából tért haza és tőle a fent leirt 
módon 1880 koronát loptak el. A 
rendőrség kinyomozta a tetteseket és 
a pénzből 1200 koronát a nőnél meg 
is találták.

— Automobil Tokaj és Bodrog 
Keresztur között. A Tokaji Újságból 
olvassuk: A tokaji járás főszolgabí­
rója leiratot intézett a tokaji elöljá­
rósághoz amelyben hosszasan és tü­
zetesen megokolja, hogy mily kiszá­
míthatatlanul előnyös volna Tokaj vá­
rosának, ha Tokaj és Bodrog-Ke­
resztur alkalmas, a kor igényeinek 
megfelelő közlekedési eszközzel ál­
landóan összeköttetnék. Füzesséry 
Ödön főszolgabíró ily közlekedési 
eszköz gyanánt az automobilt hozza 
javaslatba kifejtvén annak előnyös 
használhatóságát. A mint értesültünk, 
arra hivatott helyen kijelentés is tör­
tént, hogy e célból állandó gondos­
kodás tárgyát fogja képezni, hogy a 
kiszemelt út megfelelő jó karban tar­
tassák. A város képviselőtestülete a 
fontos és érdekes ügyet azonnal tár­
gyalás alá is vette az eszmét öröm­
mel üdvözölte és elvben hozzájárul­
ván, egy bizottságot küldött ki an­
nak közelebbi tanulmányozására és 
javaslattételre. A bizottság tagjai: 
Székely Károly, Benedek Pál, Neu­
mann Albert, Dienes Gyula, dr. Krö- 
czer László, dr. Engl Jakab, Haas 
József és a községi elöljáróság. Re­
méljük, hogy a bizottság nem fog ki­
küldeni egy szükebbkörü bizottságot 
és a rendkívül fontos és sürgős ügyet 
nem fogják elaltatni.

— Végzetes fószekszedés. Lebó 
János szőlőskei 21 éves parasztlegény 
tegnapelőtt a határban madár fész­
ket szedett, miközben egy magas je­
genyefáról lezuhant és olyan szeren­
csétlenül, hogy csonttörést és agy­
rázkódást szenvedett. Behozták a köz­
kórházba, azonban már nem segíthet 
tek rajta, ma éjjel meghalt.

— Véres verekedés, A Gálszécs 
közelében fekvő Kereplye község vé­

res verekedés színhelye volt a keddre 
virradó éjjelen. Hanulyik Mihály esics- 
váralyai fiatal parasztlegény összeve­
rekedett Kovály Mihály kereplyei la­
kossal, akin több szúrást ejtett úgy, 
hogy Kovály rövid kínlódás után 
meghalt. Hamulyik a tett elkövetése 
után megszökött, most keresik.

— Pisztolypárbaj színházi kri­
tika miatt. Szathmáry Zoltán kassai 
lapszerkesztő egyik fővárosi lapban 
kedvezőtlen kritikát irt Kaposssy Jó- 
zsáról, a kassai színház szubrett pri­
madonnájáról. E miatt a férje Molnár 
Rezső tartalékos hadnagy a kávéház­
ban súlyos szóbeli sértéssel támadta 
meg Szathmáryt, aki kölcsönös sér­
tések után provokáltatta Molnárt. Az 
ügy pisztolypárbajjal nyert befejezést, 
mely szigorú feltételek mellett Kassa 
határában folyt le, sebesülés nélkül. 
Érdekes, hogy 5 évvel ezelőtt Szath­
máryt egy primadonna férje Debre- 
czenben hasonló okok miatt a jobb 
kezére nyomorékra vágta.

— A málezai fürdő ez év május 
hó 18-án, pünkösd vasárnapján fog 
ünnepélyesen megnyittatni. Ez alka­
lommal a fürdőben egy nagyobb mu­
latságot is rendeznek.

— A rendőrkapitány havi jelen­
téséből. Sátoraljaújhely város rendőr- 
kapitányának április haváról szóló je­
lentése szerint a személy- és vagyon­
biztonság általában kielégítő volt. Az 
ember élete és vagyona ellen irányuló 
nagyobb, említésre méltó bűnös cse­
lekmény nem történt. Lopás vétség 5, 
lopás büntette 2 esetben fordult elő. 
Ezek közül megemlíti a jelentés, hogy 
a múlt hó 7-én éjjel ismeretlen tettes 
özv. Malárcsik Györgyné boltjába az 
udvari ablak rozzant pántjának eltá­
volítása után behatolt, feifeszitette a 
pénztárasztal fiókját, melyben azon­
ban egy fillér sem volt. A tettes mind­
össze nehány kiló sajtot lopott el. 
Könnyű testi sértés 4, tűzvész okozás 
vétsége 1, erőszakos nemi közösülés 
büntette 1, egyéb vétség vagy bűn­
eset 8 esetben fordult elő, illetőleg 
ennyiszer teljesittetett nyomozás. Ki­
hágást ügy elintéztetetett 82. Tűz 1, 
öngyilkosság 1 esetben fordult elő. 
Zugirkálók fel nem fedeztettek. Ame­
rikába kivándorolt 8 egyem A hiva­
tali ügymenet és rendőrségi külső 
szolgálat rendes volt. Az élelmi szerek 
vizsgálata a piacokon mindenkor fo- 
ganatosittatik s a hónap utolsó nap­
jaiban dr. Szepessi Arnold v. főorvos 
és Pilissy Béla r. alkapitány az egész­
ségügy-rendőri szemlék tartását meg­
kezdték és folytatják.

— Rendőri hir. Szomorú végű 
verekedés. Boksa András, Mihálcsik 
János és Mandik Mihály napszámo­
sok tegnap este ahelyett, hogy napi­
keresményüket haza vitték volna, a 
Róse Széchényi-téri korcsmájában 
pálinkáztak, miközben összevereked­
tek s ennek az lett a szomorú vége, 
hogy Mihálcsik baltájával Boksát né­
hányszor - úgy oldalba ütötte, hogy 
két bordája eltört Hordágyon szállí­
tották a kórházba. A rendőrség ez 
ügyben a nyomozást megindította.

— A tizedik osztálysorsjáték. 
Sohase volt szerencsére olyan nagyon 
szükségünk mint most. Nagyon idő­
szerű tehát a m. kir. szab. osztálysors­
játék tizedik sorsjátékának beköszönte. 
Már nem új intézmény hazánkban az 
osztálysorsjáték, hiszen kilen ez sorsjá­
téka megkedveltette közönségünkkel, 
és meggyökereztette a beléje vetett 
bizalmat. Kifogástalan működése, ke­
zelésének abszolút korrektsége, sze­
rencse esélyeinek rendkívül kedvező 
volta, nyereményeinek sokasága és 
nagysága, a sorsjegyek vásárlását min­
denki számára könnyítő osztályrend­
szer a magy. kir. szab. osztálysorsja- 
tékot népszerűvé, sőt egyenesen köz- 
szükségessé tették. A most kezdődő
X. osztálysorsjáték első osztályára 
szóló sorsjegyek már kaphatók. Ennek 
az osztálynak húzását az idén május 
22. és 23-án tartják meg.

_Igaz barátság. Tiz év után a
minao találkozott először két jó barát
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a Teréz körúton. A viszontlátásnak 
mindketten nagyon megőrültek. Mi­
után a váratlan találkozás a Tőrök A. 
és Tsa ismert bankhaza előtt történt, 
ezt a sors útmutatásának tekintették s 
közösen egy sorsjegyet vásároltak Tö­
rök bankhazában. Az idő csak haladt, 
a sorsjegyet azonban nem húzták ki.
A játszók egyike elvesztette türelmét 
és iTiidőn fizetni kellett volna, beje­
lentette barátjának, hogy ő nem ját­
szik tovább. Rövid gondolkozás után 
a másik elh tározta, hogy ő maga 
fizeti az egész sorsjegyet, azonban 
ugyanezen alkalommal felszólította ba 
rátját, hogy egy meg nem nevezhető 
jótékony c é’hoz járuljon hozzá 12 ko­
ronával. — Ezen kérelmet a régi jó 
barát készséggel teljesítette. Nyolcz 
nap múlva a sorsjegy tulajdonosa öröm­
mel jelenti, hogy „számunk nagy nye­
reményt nyert !“ „A mi sorsjegyünk ?u 
_ kérdi a jó barát meglepetve — hi­
szen én már nem játszom !“ — „De 
igenis, kedves barátom, mert a jóté­
kony czélra átadott pénzt sorsjegyünk 
megújítására fordítottam. Ugyanis nagy 
ostobaságnak tartottam, hogy elhagy­
juk a játékot éppen a íőhuzás előtt
_ így kellene minden játékosnak
gondolkozni. Mert ritkán fordulhat elő 
olyan eset, hogy egyik barát titokban 
megújítsa a másik barát sorsjegyét.

— Bérbe kerestetik két bútoro­
zott szoba konyhával f. évi május 
12-étől. — Cím a kiadóhivatalban.

TANÜGY.

= Iskolai ünnep. Az áll. isko­
lai gondnokságok számára kiadott 
utasítások értelmében május 2-ikán 
Magyarország összes áll. elemi isko­
láiban Magyarország ezeréves törté­
netének és a magyar nemzet hosszú 
küzdelmeinek emlékezetben tartása 
céljából, ez idén is emlékünnepet tar­
tottak. így a sátoraljaújhelyi áll. isko­
lában is minden osztály külön ünne­
pelte az évforduló napját, melyen a 
tanítók hazafias beszédet intéztek ta­
nítványaikhoz, — az ünnepélyt al­
kalmi versek szavallása, és a hym- 
nusz eléneklése fejezte be.

— A polgári iskolák fejlesztésé­
ről. A kultuszminisztérium rendeletet 
intézett a tanfelügyelőkhöz, hogy gond­
juk legyen a polgári iskolák szániára 
kiadott utasítás végrehajtására. Kivált 
az igazgató és a tantestület működé­
sét kell a tanfelügyelőnek figyelemmel 
kisérnie. Érdekes a rendeletnek az if­
júsági könyvtárakra vonatkozó része, 
amely a tanárok kezéből nemhogy el­
venné a könyvek kiválasztásának jogát, 
sőt elrendeli, hogy az ifjúsági könyv­
tarak lelkiismeretes gondozása a taná­
rok mellékes tenni valóihoz tartozzék.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplént ármegye 
Történetéhez"* c. havi folyóiratunknak 
1902. évi, egyszersmind a X III. évfo­
lyamnak májusi füzete a következő 
tartalommal jelent meg: J • Zemplén- 
vármegye történeti földrajza. Bacskó. 
(XLIII. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. 
— 2. Zemplénvármegye politikai és 
helyrajzi ösmertetése. (74. folyt.) La­
tinból : Matolai Etele. — 3. Történeti 
jegyzetek Zemplénvármegyéről. (74. 
folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza, — 
4. Babocsay Izsák naplója. (25. folyt). 
Közli: Hubav Kálmán. — 5. Szirmay 
András naplója. (67. folyt.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 6. Bodrog-Keresztur 
város régi törvényei. (I.) Közli: 
Becske Bálint. — 7. Levelesláda. 
Bocskay István végrendelete. (V. és 
vége.) Közli: Dobj Antal. — 8. Boes- 
kay-irományok. (XX .) Latinból: Dongó 
Gy. Géza. — 9 A Rákóczi-féle ado­
mánylevelekből. (XX.) Közli : harsa 
Ferenc — 10. A Rákoczi-féle ado­
mánylevelekből. (XXI.) Közli : Dongó 
Gy. Géza. — H. Az újhelyi 3-ik pa­
tika öröklevele 1733-ből. Közli; Dongo

Gy. Géza. — 12. Irodalom. (Nagy 
Képes XTlágtörténet.) IX. köt. — 13. 
Tárca. Sötét világ, az 1831. évi va- 
rannai parasztlázadásból. Irta és közli: 
Zseltvay Bogdán. — 14. Még egyszer: 
„Jechiel Seraga.“ Irta: Fischer Ár­
min. — 15. A szerkesztő postája. —
A havon kint 2 nagy ivén megje­
lenő „Adalékok" előfizetése egész 
évre (12 füzetre) csak 6 K. azaz: hat 
korona. — Melegen ajánljuk minden­
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel-, főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé­
gek figyelmébe, mivelhogy ebben az 
évfolyamunkban is folytatódik a 
községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése. — Az 
előző évfolyamokhoz diszes könyv­
táblákkal még szolgálhatunk. — 
Ezeknek az ára 1 kor SO fillér, pos­
tai küUfóssel: 1 kor. 90 fillér.

Budapesti Napló. Főszerkesztő: 
Vészi József. Felelős szerkesztő : Braun 
Sándor. Magyarország legnépszerűbb- 
legkedveltebb, legolvasottabb nap1.'ap­
ja, Újabban állandó dísze gyanánt ma 
gához csatolta Jókai Mór egész iro­
dalmi munkásságát. Jókai Mórnak a 
Budapesti Naplóban most folyó »A mi 
lengyelünk« cimü regényét már 2 hét 
múlva történendő befejezése után, te­
hát az egész regényt ingyen megküldi 
valamennyi előfizetőinek. Április ele­
jén ismét uj Jókai regényt közöl a Bu­
dapesti Napló »Uj század* címen, a 
melyet a koszorús iró a napokban be­
fejez. Előfizetés: egész évre 28 kor. 
(14 frt), félévre 14 kor. (7 frt), ne­
gyedévre 7 kor. (3 frt 50 kr.), egy hó­
napra 2 kor. 4O fillér (1 frt 20 kr.) A 
Budapesti Napló kiadóhivatala VIII, 
József-körul 18.

— >Vasúti és hajózási Híradó** 
czimmel a hazai szaksajtóban páratlan 
terjedelmű és diszü, két hetes folyóirat 
jelent meg. A gonddal szerkesztett lap 
hézagpótló, az üzletvilagra nélkülozhet- 
len vailalat, mert az egyetlen magyar 
szaklap, mely a díjszabási ügyeket a 
közönségnek érthetőleg adja elő. E 
mellett a lap díjszabási ügyekben elő­
fizetőinek útbaigazítással is szolgál, 
úgy, hogy mindazok, a kik szállítani 
szoktak, megszabadulhatnak a drága 
és nem mindig lelkiismeretes >vissza- 
téritési irodák*-tói. A hasznos tartalmú 
folyóirat előfizetési ára a folyó évre 20 
korona, mely a »Vasúti és Hajózási 
Híradó* kiadóhivatalaba küldéndo. A 
folyóirat szerkesztője : Németh Frigyes, 
kiadója: Wesselényi Géza.

Nehezen várt vendég. A főváros­
ban szombaton reggel, a vidéken va­
sárnap reggel nagy a nyugtalanság a 
gyermekszobákban. Az apróságok sü- 
röcrnek-forognak, minduntalan az ajtó­
hoz futnak és kinéznek az udvarra, 
majd az ablakon át az utczára. Es a 
hogy az egyik elkiáltja magát, hogy : 
jön, jön, örömujjongásba tőinek ki 
mind Jön a levélhordó, ki hozza a Kis 
Lapot, a gyermekek legkedvesebb gyer­
meklapját, melynek minden egyes szá­
ma uj örömöt, uj szórakozást hoz ma­
gával. A most folyó félévben már a 
második nagyobb elbeszélést közli. S 
az elbeszélésén kívül, hoz kisebb törté­
neteket, meséket, jeleneteket, tréfákat, 
rejtvényeket. Szóval Forgó bácsi és 
társ-szerkesztője Roboz Andor, vala­
mint a lap piktorai is mindent meg­
tesznek, hogy a Kis Lap minél válto­
zatosabb tartalommal, minél szebb ké­
pekkel jelenjen meg. A Kis Lap elő­
fizetése ára negyedévre 2 K. mely Ösz- 
szeg a lap kiadóhivatalához (Budapest, 
Kerepesi-ut 54.) küldendő.

elején cgy-két éjjelen az aljszőllőket 
megrongálta. Sátoraljaújhelyben a Kö­
veshegy alján ma reggel sokat ártott.

* Mezőgazdaság. Általános is 
mert tény, hogy háziállataink szerve­
zetére a tavaszi változó időjárás, az 
istállóetetésről a zöldtakarmányra való 
átmenet nem marad befolyás nélkül 
és különösen növendék-marha, serté­
sek, juhok, baromfiak stb.-nél gyak­
rabban mint bármikor járványszerü 
betegségek lépnek fel. Igen ajánlatos 
tehát ezek ellen idejében alkalmas 
práservativ-szereket alkalmazni, mint a 
minőknek a Kwizda-féle korneuburgi 
marha-táppor, Kvizda-féle rcstitutions- 
fiuid Kwizda-féle sertéspor, Kwizda- 
féle hashajtó juhoknak, Kwizda-féle 
baromfipor tyúkok, kacsák, ludaknak 
stb. stb. éveken át beváltak.

*ult a.dLa.lxxiá.'böl.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Kívánói diák. A nő magának öltözködik, 

hogy másoknak tessék.
K. L. A nagy embereket azért nem szok­

ták megítélni haláluk napján, mert olyanok 
mint a magas hegyek, melyeket csak bizo­
nyos perspektívából lehet megbecsülni.

Vidéki kisasszony. Ilyesmivel a szerkesz­
tőség nem foglalkozik, de most mivel nem 
tudjuk megtagadni önnek szép kisasszony, ez 
egyszer megtettük, do csak mint privát em­
berek és megrendeltük. A könyvet e napok­
ban már meg is kapja. A legújabban kérde­
zett részt még addig is szívesen ideírjuk;

El, Ámor tegze, nyíl, festett világ !
Nyíljon fejünkön harmatos virág!
Ne szürcsölgessünk langy cukros vizet
Arany gyüszüböl- Hitvány élvezet!
Ki a szabadba! Ott igyunk, magából
Az élet friss, habzó zuhatagából.
L. E. F. Már ngy előzőleg küldött tudó­

sításból közöltük. Szívesen vesszük mindig.
dr. K. Jövő héten postára tesszük.
Nem közölhetők: Egy gondolat bánt 

engemet . . . (Paródia) — A gyönyör ke­
gyeltje lennék . . . (költemény) A viz és 
jég (Értekezés.)

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.

Sxolyvai 
I gyógy- forrás. |
Dr. KÉTLI, Or. BÓKÁI, Dr 
WIDERBOFFEB tanár urak és 

I számos orvosi tekintélyek nyilatko­
zatai alapján kitűnő sikerrel ajánl- 
tátik : köszvény, hólyag s vizeleti 

1 szervek bajainál; cukorbetegség, 
hugyhomok, epekő; a torok- és tüdő- 
szervek bántalmainál, étvágytalan- ^ 
ság és gyomormegbetegedéseknél.
Kitűnő isii ital, igen üdítő viz.
*************
Gyomorbajok el len specific™ |

A Luhi Erzsébet gyógy-
fnrrÁQ A gyomor rendetlen mü-|

I IUI 1 uo.kedésénél, gyomorsav túl­
ságos képződésénél, gyomorégés, 
böfögés, a gyomor elnyálkásodása, 
a gyomor és bél krónikus hurutja, 
alkalmával kitünően beválik; a to­
rok, gége, és horgok idült hurutos 
állapotába sikerrel alkalmaztató.1 

I Elsőrangú üdítő és asztali ital. i

I ####*######## | 
Poleiai gyógyforrás.

(Elsőrendű diátótikus viz; legüdi-| 
1 több asztali viz, borral vegyítve] 
kitűnő, tejjel vegyítve a legjobb 

nyálkaoldó szer.
Kaphatók minden füszerüzletben,I vendéglőben, s az uradalmi ás- 

Iványvizbérlőségnél Szolyván.
1 (Beregmegye).

/ NYÍLT TÉR.*)

Kiss Ödön köz- és váltó-ügy­
véd irodáját a Kazinczy-utcán lévő 
Bernáth-féle házba (a keresk. bank 
volt helyiségébe) helyezte át.

Dr. Klein Jakab betegs. pénz­
tári orvos rendelő helyiségét a fő­
utcán lévő 5. sz. házban (Malártsik 
Gy. üzlete felett) helyezte át.

17MARGIT
gyógyforrás.

KÖZGAZDASÁG.

* Szőlészeti tanfolyam. A ra. kir. 
vincellér iskolában Tarczalon meg­
kezdődött a tanítók szőlészeti tanfo- 
lyaraa, amely a tavaszon két hétig 
és ősszel ismét két hétig fog tartani.

* Fa^y a szőlőkben. Tokajról ír­
ják és Sátoraljaújhelyről jelenti tudósí­
tónk, hogy a szőlő mindenütt szépen 
fakad és biztató termést mutat. Kar 
azonban, hogy a tavaszi fagy a hét

Margitforrás-telep, (Beregmegye.)
A budipesti m. kir. egyetem vegyelem-l 

zése szerint kevés szabad szénsavat, ellenben 
sok szénsavas nátriumot és litbiumot tartal­
maz. Ezen tulajdonságai azok, melyek a ha­
sonló összetételű vizek felé emelik. Kitűnő j 
hatású a légutak s tüdő hurutos állapotai- i 
nál, különösen ha a köpet nehezen szakad 
fel; tüdővészeseknél még akkor is, ha vérköpé­
sük van. a «,Margit-viz“ megb csülhetetlen 
szolgálatokat tesz tevés szabad szénsavánál
fogva. Kiváló hatást látni tőle a gyomor- és 
belek hurutos állapotainál, főleg azon 
esetekben, hol a fölös mennyiségben képző- j 
dött sav az oka a rossz emésztésnek.

A hugysavas sók lerakodását akadályoz­
ván, becset szolgálatot tesz továbbá a hólyag 
hurutos bántalmainál, a kő- és homokkép­
ződés eseteiben, miért is a budapesti és 
bécsi egyetem orvostanárai, mint az orvos- 
világ egyéb előkelőségei a legszívesebben 
használják s előnyt adnak a „MargÍt“-forrás-! 
nak a hozzá hasonló összetételű gyógyvizek 
fölött.

Mint ivóvíz
kiváló óvószernek bizonyult járványos beteg- j 

ségek idején, főleg typhns ellen.

Mint borviz általános kedvesség­
nek örvend.

Főraktár: ÉDESKUIU. Budapesten,
c=. és kir, udvari szállító. 

Ásványviz-nagykeveskedő. -Sv
Kapható minden gyógyszertárban, fűszer­

kereskedésben és vendéglőben.

*) e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a sserk,

nagvszerüen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés. •
• Hathatós gyógyszernek bizonyult 

fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomórtulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a .Márleezelll 
gyomorcseppeU évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: TSrSU 
József gyógyszertára Budapest, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva e készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezén szavakkal: 
.Valódiságát bizonyltom*.
• A Máriacielli gyömorcseppek valódiam
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Ha látlak oh Zacherlin, a szivein is dobban. 
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban. 
Tokban a mi van, haszontalan díb, dáb; 
Attól ugyan nem döglik se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az. igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, szászor és ezerszer 
S valahol függ a Zacherlin plakát:
Ott kapható Zacherlin egész éven át.

HIRDETMÉNY,
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. 

Osztálysorsjáték (X. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főarusitóknak árusítás végett kiadattak, $
Az I. osztály húzása 1902. május hó 22. és 23-án tartatik meg. a húzások a Magyar királyi állami ellenőrző ható­

ság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utcza felől). — Sors­
jegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1902. évi április hó 27-én.
Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága.

Lónyay. Hazay.

Gépész,
ki nagyobb uradalomnál hosszabb 
ideig volt alkalmazásban

évi állást keres.
Czime megtudható a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy

vasárnap f. hó 4-én megnyitom.
A kiránduló n. é. közönségnek 

mindég csakis kitűnő saját termésű 
boraimmal szolgálok, miért is számos 
látogatást kérve maradtam teljes tisz­
telettel :

Viniczay György.
Nálam folyton kapható kicsinybeni 

eladásra is saját termésű assza és 
szamorodni borok.

170/1902. szám.

Faarcéra hirdetmény.
A bacskói volt úrbéres birtokos­

ság legelővé átalakítandó erdejében 
25'i6 kát. hold területen álló 3230'i34 
m3-t tevő tölgy, bükk s gyertyán fa­
tömegét, a melyből 2140'5os m3 haszon­
fára s 1089'26 m3 tűzifára alkalmas, 
1902. évi május hó 21-én d. e. A 11 
órakor Bacskón a bíró házánál meg­
tartandó szóbeli versenytárgyalás utján 
eloldj B

Becsértéke 17995 kor. 66 fill., a le­
teendő bánatpénz ezen összeg 10%-a.

Az árverési, kihásználási és szer­
ződési feltételek megtekinthetők a sá­
toralj a-uj helyi m. kir. járási erdő­
gondnokságnál s Bacskón az úrbéres 
birtokosság elnökénél.

M. kir. járási erdögongnokság 
Sátoralj a-Ujhelyben.

€gy jó házból való fiú
tanulóul felvététik Bilanovits 
P. és társa fűszer és csemege 
üzletében, S.-A.-Ujhely, fő-uteza.

Tk. I050jl901. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhiné teszi, hogy Drossier Károly vég- 
rehajtatónak Nagy Vilmos végrehajtást szenvedő 
elleni 600 korona 80 fill, tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvszék a tokaji kir. járásbíróság területén 
lévő tolcsvai 705. sz. tjkvben 1 /12-ed részben a 
végrehajtást szenvedett u|la-ed részben pedig 
Haberman Tóbiásné ss. Grosz Száli, LSvinger 
Sámuelné sz. Grósz Róza, Reismnn Mórné. Grósz 
Kati, Grosz Oiil, Grosz Szerén, és Móricz nevén 
álló 980. hr. sz. ingatlanra az 1881. LX. t.-cz. 
156. §-a alapján egészben a Grosz Igoáczné sz. 
Vohl Sarolta özvegyi haszonélvezeti jogának ép­
ségben tartása mellett 120 kor. — b) a 761. sz. 
tjkvben ugyanazok nevén álló 1070. hr. sz. in­
gatlanra ugyancsak egészben és a Grosz Ignáczné 
özvegyi haszonélvezeti jogának fenntartása mel­
lett 60 kor. — c) az 1031. sz. tjkvben 1/li-ed 
részben Nagy Vilmos végr. szenvedett H/^-ed 
ré=zben pedig a Lő\inger Sámuelné sz. Grósz

Róza, Reizman Mórné sz. Grosz Katalin, Grosz 
Ottilia, Szerén, Móricz és Vohl Herman nevén 
álló 462 hr. sz. ingatlanra ugyancsak egészben 
320 kor. — d) ugyanezen tjkvben. ugyanezek 
nevén álló 316. hr. sz. ingatlanra 120 kor. -- 
e) az 1156. hr. sz. tjkvben '/6-od részben a 
végrehajtást szenvedett, 5,ö-od részben pedig Lő- 
vinger Sámuelné. Grosz Róza, Reizmann Mórné 
Grosz Katalin, Keszter Miksáné Grosz S.erén, 
Karácsonyi Pálné, Grosz Ottilia, és Grosz Móricz 
nevein álló 1728. hr. sz. ingatlanra egészben a 
Grosz Ignáczné sz, Vohl Sarolta özvegyi haszon- 
élvezeti jogának épségben tartása mellett 96 
kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan 1902. évi julius hó 3-ik napján 
délelőtti 10 órakor Tolcsva község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megáliapitot kiki­
áltási áron alól is eladatni iog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának lO %-át vagyis 12 kor., 6 
korona, 82 korona, 12 korona, és 9 korona 
60 fillért, készpénzben vagy az t88t. LX. t.-cz. 

42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. 1. 3333 sz. alatt kelt igazságügymin. ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. jbiróság mint telek 
könyvi hatóságnál 1902. évi április hó 5-én.

Fíalhy, kir. jbiró.

Májusi

2 *> a : c -o o

V. 228/1

A1
évi LX. 
hírré tesJ 
1901. évii 
teben D ■ 
által kept 
Ölbai Jár! 
fii'., 1911 
deczcmbej 
végrehajtó 
csült kövi 
szekér és 

Me'yl 
bíróság l| 
fenti tők< 
9 fill erei 
kásán leel 
hó 15-i|
kitüzetik 
megjegyzi 
ingóságot 
£-a éitelr 
többet 
adatni.

Alj
mások is | 
1881. évi 
javára is I 

Kelti

Tk. 1522|

Árveri
A sj

könyvi hl 
polgári ti 
tónak Szí 
1000 kori 
hajtási fid 
(a s.-a.-uj 
Kis-Torol 
toronyai

.■sí

.•tt

1 I
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A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi kőrút 32. szám

ajdalja a saagya? kir. állgépgyárákaa késa'&l'b
49 6, S, IO <s 12 lóvrvj.i C.ŐKCHÉPLÖ KÉHZL1.TE1T,

^ 14, IO is 20 lóvrtjü C05IP0l»í) LOCOKOBIU11T, és végre

„MILLENIUM** legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok­
rakó és kévekötő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr. magyar állam vasúttársaság resie/.ai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK rendszerű aezél-
öiaíésü etieíövel ellátóit EííÉlT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

V. 228/1902 szám.

X vver és! Is 1 rdetmé ny.
Alulírott bírósági végrehajtó az 18S1. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a érteimében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a mukolczi kir. törvényszék 
1901. évi 10825. 10922. számú végzése következ­
tében D'. Ferbstein József mis-olczi ügvréd 
által képviselt Első magy. ált. bizt. társ. j ivára 
Ölbai János n.-roziágyi lakos ellen 191 kor 40 
fill., 191 kor. 40 fill, s jár. erejéig 1901. évi 
deczcmber hó 5 én foganatosító.t kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt ás 720 koronára be. 
csült következő ingóságok u. m. : szaivasmaihák, 
szekér és kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Me'y árverésnek a kir.-helmeczi kir. járá - 
bíróság 1902. évi V. 126. számú végzése folytán 
fenti tőkékből eredő még fizetődén 362 korona 
9 fill erejéig N.-Rozvágy községben alperes la­
kásán leendő es közlésére 1902. évi május 
hó 15-ik napjának d. o. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi 60 t. ez. 107. és 108. 
(•-a élteimében k'szpénz fizetés mellett a leg­
többet ígérőnek becsáton alul is el fognak 
a látni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt K.-Heim ezen, 1902. ápril. hó 24 én.
Szab* Lajos,

kir. bir. végrehajtó.
----------------------------------e------------------------------------ •
Tk. 1522/1902. sz.

irvorfsi hlrdeáményi Itivciiat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujbelyi 
polgári takarékpénztár és hitelegylet végrehajta­
tnak Szemere József végrehajtást szenvedő elleni 
1000 korona tőkekövetelés és jár. iránt: végre­
hajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
(a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) területén levő 
Kis-Toronya község bátárában fekvő a kis- 
toronyai 73. sz. tjkvben A. I. 2. és 4. sorszáma

foglalt 129. és 748 hr. számú jószágtestnek 
Szemere József nevére írott fele részére 1448 
koronában, — a kis-torunyai 378. sz. tjkvben 
foglalt A -j- 749. hr. sz. szőlőnek Szemére Jó­
zsef nevére írott fele részére 2200 koronáb m,— 
a kis-toronyai 379. Sz. tjkvben A -j- 750. hr. 
sz. a. foglalt Szemere József végrehajtást szen­
vedő és Szemere Józsefné sz. Szemere Amália 
tu’ajdonostárs nevére írott és az 1881. LX. t.-c. 
156. §. értelmében egészben árverés alá bocsá­
tandó szőlőre az árverést 24 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1902. Ó V 1 
május hó 12-1 k napján d. e. 10 órakor Kis- 
Toronyán a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 e/.,-át vagyis 144 kor. 80 fi1'., 220 
kor. és 2 kor. 40 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. törv.-czikk 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik 
szakaszában kijelölt óvadékképes titékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. fi-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
bíróságnál előlegei elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben a kir. törvszék mint 
tkkvi hatóságnál 1902. évi febtuár hó 21-én.

WielamI, kir. törv. birő.

Tk. 1320/902. sz.

Árverési hirdet mén y i kivoaiaí,

A gülsz esi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bodnár 
András végrehajtatnak Falasok Mihály és társai 
végrehajtást szenvedők elleni 284 korona tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, a gálszécsi kir. 
járásbíróság területén lévő T.-Terebes községben 
fekvő, a t.-tercbesi 2-57. sz. tjkvben A. I. 1—2 
sor 543 és 544. hr. sz. alatt felvett B. 6 alatt 
l/,g-ad részben Palcsok Mária férjezett Grodás 
Györgyn-1, B. 7. alatt */i8 ad részben Palcsok 
János, B. 8 alatt ljl8-ad részben Palcsok Borbála

fér-. Szóból Jinosné B. 9 alatt 3/ls-ad részben, 
Terescsak Anna fér'. K'C-unko Andrásné B. 10 
alatt, 3/ie-ad részben Kol-szár Anna férj. S.éger 
Pálné A. 2. alatt 3/ig-ad részben Palcsok Mihály, 
A. 3 alatt 3/lg-ad részben Pa’csők Anna és s/i>-ld 
részben B 5 alatt Kicsinkó Andrásáé született 
Terescsák Anna nevén álló földhaszonélvezet és 
fel Alépítményre az 1881. évi LX. t.-cz. 156 §-a 
alap ín 724 koronáb in ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1902 évi junius hó 
28-ik napján délután 3 órakor T.-Terebes község 
hazánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladitni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/a-át vagyis 72 korona 40 
fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-á-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyi minister! rendelet 8. §-ban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. jbirőság mint telek­
könyvi hatóságnál 1902. évi április hó 28-án.

Walkovszky, kir. aljbirő.

234/V. 1902. .sz

Arv©ré3i l3.ircl.etm.én.-y.
Alólirt bírósági végrehajtó 1881.évi LX 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 1900. évi V. 
X. 344/1. sz. végzése következtében hivatalból 
képviselt Brachfeld F. budap sti [lakos javára 
Barihos József s.-a.-ujhelyi lakos ellen 311 kor. 
30 fill, s jár. erejéig 1900. évi junius hó 17-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 1816 koronára becsült következő ingó­
ságok u. m. : kocsik, lovak, házi bútorok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság 1901. V. I. 344/8. sz. végzése folytán 
311 korona 30 fillér tőkekövetelésből maradt hát­

rány, ennek 1899. évi január hó l-ső napjától 
járó 6% k unatai, */,% váltódij és eddig összesen 
121 kor. 08 fillérben biróilag már megállapított 
költsfg'-k erejéig S.-A.-Ujhelyben alperes lakásán 
leendő eszközlésre 1902. évi mijus 13. nap­
jának d. e. 10 órája batáridőül kitüzetik *s ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzései hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fize­
tés mellett a legtöbbet, ígérőnek becsáron alul 
is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és íelülfogla’.atták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX. t -ez. 102. §-a értelmében ezek javára
is elrendeltetik.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1902. évi április hó 
16. napján.

Tomasors-zky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Eladók
3 drb Zemplénmegyei 
keresk., ipar-, termény 
és hitelbanki részvény, 
1 drb. s.-a.-ujhelyi ta­
karékpénztári résgv., 
1 drb. s.-a.-ujhelyi pol­
gári takarékpénztári 
részvény.

Egyébb felvilágosítást ad
Horváth Imre gyógyszerész
Tarczalon.

Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosítására,

járadék biztosítások felvételére

Magyar Általános Biztosító Társaság

Zepmlén" kiadóhivatalábanS.-A.-UJHELYBEN, a

% A-V



I

ZEMPL E N.
Május 3.

8,'oldal.

„Benczúr Testvérek Céaientgyára“
MOtiYOBÓSKÁN.

Posta helyben, Zemplén-megye, va­
súti állomás Őrmező.

Készít: Portland és Komán cementet

és padozat lemezeket
legjobb minő égben

Ír- és és mintalap k.ránatra bérméntre.

Pénztáritok
kerestetik az erdŐ-bényei gyógy­
fürdőbe az ez évi fürdő idényre, 
havi 120 korona fizetéssel, biz­
tosítékot tehetők előnyben ré­
szesülnek. — Uradalmi számtar­

tóság, Tolcsva.

Értesítem a t. gazdaközönsóget és cséplőgép tulaj- 

donosokat, hogy a

Karinai kőszénbánya
felső magyarországi képviseletét Sátoralja Ujhely , zek

helyivel átvettem. , , .
A legjobb minőségű cséplési szénre olcbo ddvi

lett már most eszközlök kötéseket

KLÁR ANDOR,
Sátoralja-Ujhely, (Takarékpénztár.)

Egy teljes férfi 
ruhához (kabát, 

mellény és nadrág) 
szükségeltet/* 3 m. 

10 ctm. ho■ szu 
szövet ára csak :

Tavaszi és nyári évadra |
1902.

*Vstlód.I ■brti.nnl szöveti
jó minőségben 

4 k. 50, 7 k. 40, 9 k. 60 f. 
jobb minőségben 12 k , 

13 k. 80 f.
finom minőségben 15. k. 

50 f.
finomabb minőségben 17 

k. 30 f.
le finomabb minőségben 

l 20 k.
Valódi gyapjúszövetek,

Egy silón öltönyhöz való fekete szövet ára 
20 kor., felső kabát szövet, Tourista szövet 
és kamg.rn szöveteket szállít legjobb minő­

ségben gyári áron

Siegel lmhof Erűimben

Ia legismertebb és legszolidabb ruhaszövet 
raktára,

Mintát ingyen és portomentesen küld, a

I mintához hasonló küldeményért jótáll.
A magánvevők előnye, hogy a szöveteket 

közvetlenül a gyárból rendelhetik.

Eszéki
ARCZKENÖCS

és eszéki

RZMMTQR-SZAPPAN
eltávolítja a szeplőt, májfoltot 
és a bőr összes tisztátlanságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C. ■'“SS®"
Eszéken, felsőváros.

1 tégely eszéki arczkenőcs ára ... 70 fillér es 1 kor. 
1 dib. Szalvator-szappan > ... 1 korona.
1 tégely kézi paszta » ... 1 korona 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona. 
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és 
megfelelnek tökéletesen a 61,012. sz. B. m. rendelefnek. 

Főraktár: Budapesten
TÖRÖK JÓZSEF

gyó. yszerész
VI., Király-Utcza 12. és Andrássy-nt 20,

° TARTÓS ' 
SZAGTALAN

Veritabl
Lauqe

Christoph
Törvényileg

védve.
A VALÓ 01

A LEGJOBB MA1AID ANYAG A PADLÓKRA

Kapható Malártsik György fűszer-kereskedésében
Sátoralja-XJjbely.

A Rlchter-féle

LINIMENTDM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egv régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedorzsolesfil al- 
kalmaztatik kötzlénfnól, csúznál es meghulesctníl. 
T-nfóa Silányabb utánzatok miatt oevásár- 
in - láskor óvatosak legyünk es csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony

a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. 
Török József, gyógyszeresznel re^==
Budapesten.
0 Richter F. Ad. és társa,
„ caíax. és Mr. udvari ax&Ult6X. •* 

Rudolstadt. 

fe/%,

Cs és szab. mosóvíz lovak részére.
1 fives? ára 2 korona 80 fillér. — 40 év óta az udvari isiállókban, a 

' " ' ig és magánosok narryobb istállóiban használa 
b munkánál elö-és uióerősilöú!, Hozamoknál, ina 

vsegenél stb., az időmúlásnál kiváló munkára képesíti c iuvu 
kát. Csak a fenti védjegy gyei valódi. Kapható Austr. —

L .Magyarország valamennyi gyógyszertárában és gyógy- 
vé lükereskedésében. Főraktár: kwizda Ferencz János J 

. kerületi gyógyszerész, Korneuburg, BtTcs mellett. 
'tBESOesssMaa. és kir. osztr. un inni ■Mimiir 

magyar, román királyi és bolgár fejedelmi udvari szállító.

rífe- -u3?;

Hölgyek 
I részére j 
gnélkülöz-l 
Ihetetleii. 1 A női szépség

____ elérésére, tökéletesítésére és
fentartására legkitűnőbb és legbiztosabb a

F Öl, DE S-íclc

Legjobb 
1 szépítő

szer.

it-Xrém,1
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz, teljesen ártalmatlan és zsírmentes.
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt el­
távolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ránezokat, redöket, liimlőhelyekct és az avczot 

fehérré, simává és üdévé varázsolja.

Legkitűnőbb óvszer a nap és szól be­
folyása ellen.*

Ara : kis tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Margit hölgypor (S színben) 1 kor. 20 fl lér. 

Margit szappan 70 fillér.
Margit fogpép (Zahupasta) 1 korona.

Margit arezviz 1 kor.
Számtalan elismerő és köszönő levél !

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­
küldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMENjjl'
gyógyszerész ARAI). “ B

Kapható minden gyógyszertárban drogériá­
ban és illatszer-kerekedésben. 

easaB6al Főraktárak Saujhelyben : Kitt- l"*®1 
HamisítokJ csessy Péter és Widder Gyula g Csodás 
biróilag I gyógyszertárak.

™ hatású.Üldöztct- 1
nek.

3E "7^-TÍ' TE 3áte

Bérháztulaj donosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42‘li és 50 évre

jutányosán és előnyös feltéte­
lek mellett közvetít és értesí­
tést ad

Sárkány József
Budapest, Váczi-körut 21.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség n. b. tudomására hozni, hogy 
mindennemű ingatlanok vételit — 
eladását, — bérbeadását avagy 
bérbevételét a legelőnyösebb fel­
tételek mellett s a legrövidebb 
idő alatt közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben ki­
tűnő asztali bor 34 krtól 40 
krisr, — továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 forint 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.Ujhely. Korona u.

Tk. 1273:1902. szám.
Hirdetmény.

Tarozal község telekkönyve a 
birtokszabályozás következtében át­
alakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX., az 1889. XXXVI1L és 
az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

XXIX. törvényczikk 15. és 17. §§-ai 
alapján, ideértve e §-oknak az 1889 
XXXVIII t.-cz. 5 és 6. §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjá­
ban foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, a végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1902. évi november hó IQ-ik 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kere­
set annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2, hogy mindazok, akik az 1886.

XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1902. 
évi november hó 10-ik napjáig be­
zárólag ezen telekkönyvi hatóságnál 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett in­
tézkedések által, nemkülömben azok, 
akik a fentebbi 1. és 2. pontban körül­
írt eseteken kivül az 1892. XXIX. 
t.-cz. szerinti eljárás és az ennek fo­
lyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alap­
ján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket ezen telekkyi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1902. évi november hó 10-ig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabitható záros határidő elmúlta után 
az átalakításkor közbejött téves be­
vezetésből származó bármenemü igé­
nyeket jóhiszemű harmadik szemé­

lyek irányában többó nem érvényesít­
hetik, az említett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és csakis 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az "eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatóságnál 1902. 
évi április 28-án.

Plathy, kir. jbiró.

Csikó és

1 Gróf Széchenyi Sán-
|dor őnagyméltósága abaraij 

gazdaságában csikók és 
szarvasmarhák felvétetnek. 

Bejelentéseket elfogad
jUporban Hófer FJLóris,

uradalmi tiszttartó.
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Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(Cliicagrói aratógrépg-^rár.)
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Kévekötő aratógép.
Fükaszálógép.
Köszörükészülék

,.Daisy“ marokrakó aratógép 
Szénagyöjtő gereblye és 
Kévekötöfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintákon}vet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN
igazgató.

Évi termelés : 
363000 gép.

BUDAPEST, 
kerület, Váei-ut 30. szám.
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Fillér-b az ár áthely ezés!
Tisztelettel értesítem Sátoralja-Ujhely és vidéke t. kö-j

ízönségét, hogy dúsan felszerelt

111

ISI

peronoszporája
való védskesásliez l© g-j o"to"b anyag a 

Dr. ASCHENBRANDT-féle

BORDÓI-POR.
Leszállított ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 00 fillér, 
10 és 5 kilogrammos zsákokban á klgr. t>4 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, a levélhez jobban tapad, 
mint rézgálicz, a permetezőt sohasem dugitjn.

A magyar dvári magy. kir. gazdasági akadémia nö­
vényélettani állomása kísérletének fényes ered­

ménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárki­
nek díjtalanul megküldetik.

A bordói por ezenkívül kitűnő eredménynyel hasz- 
" ' nálható a burgouyavész ellen, gyümölcsfák perme­

tezésére, gabonaesávázásra és baromiiólak íertőt-
lenitésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete11
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31. sz.

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is 
Viszontelárusitók kerestetnek !!

iüi

[gyermek-játék és rövidáru üzletemetl ERDO-BENYE
#<a főtéren lévő Weinberger D.-féle házban (Bilanovits J. 
jgüzlete mellett) helyeztem át.

jfj Klein Fülöp,
a fillér-bazár tulajdonosa.

Alléin echter Balsamttl 4fi 6chutzengi).AgothsJs.
flee

A.fhlerryin fregraa$
tel lloeiii«li-Sii)9rtfw.n.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyögyszerészfBAIjK SULISSÁ.
közegészségileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
____ ___________ . E balzsam belsőleg és külsőleg basznál Ez : 1. L^,ér^t=‘le

I hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden koros állapotaiban,
# / enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet, véget ve a \ "

. «> s ki it a legrégibb fokból ,s 2 Kuunö hatás
van torokgyuladás, rekedtség és a többi torokbajoknal. 3. A aposan 
elűzi a váltólázt. 4. Meglepően győgyitja a ma), a 67

•s *••, SÜTtíiiSE;
“ődlb'to, gyógyhitis.al bír . sebekre,

fiijaimat atb. Vigyázlak tehát a =61d veaie.rie .=
itt ta A b^bauímom ni„=, r.toi™, oá.-- re-deljék m,^k«v=b I 

— . ,„Ü, „ifam , czimezzék . An die Schntdengel-Apdtheke de.

A. Thierry in Pregrada bei leegekben,
Az utánzástól legiobban megóv a g>-r ' , bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üvegei

elyek Ausztria-Magyarország minden pos a g dupla üveg 4 kor. 50
I korongért. Bosznia és 6 dupla üveg nem küldetik. - Ssét-
■llérért küldetnek meg. kevesebb mint - K>
üldés előre fizetés, vagy az összeg utánvétele me ____ ,,——————
. - . , ,------- i “ Holott biztos reményt nyújtanak önnek a leg
Vllért szenved onr avu:tabb seb gyógyítására is és csaknem mindig

legfájdalmasabb és veszedelmes műtétet, sót ampuiaciót is ^ "

Thierry A. gyógyszerész valódi

PÜP Százleveliirózsa-kenőcs _
Ikalmazásával, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak ^en>lntó»*benutó^_ ]efolyáJ
"alódi százlevelürózsa-kenőcsöt alkalmaznak : a betegágy - J bajnál, tátongó láb- 
zorulásánál, a melikemér,védésénél, az orbáncznal s mmd*n.fel*ováb“bá vjgot't., szurási-, 18- 
ebeknél, a sóscsuznál, dagadt labaknal sőt a csontszunál , .8 ^ kihu_
s zúzott sebeknél ; idegen testeknek, mmt üveg és faszilka hóm k rákná, . az uj_ éJ

h°,s,.í üsíss »ts. so iát" 1«t tígely csomágoltoak bekórtve a [ms ai^cs^i ^ g hati„é,Van hamisiUsoktó! 4s[
ót," Sffw, h..tW be van-e égetve , Adolf Ltmne, angyalgyógy |

zerének Pregrada* védjegye.

GYÓGYFÜRDŐ
Zemplén-vármegyében.

A fürdőidény május 18 án kezdődik és tart szept. 15-ig.
Hatása ‘ gazdag vas- és timsótartalmánál fogva kitűnő a női betegségekben, 
sánkórban, idegbántalmakban, görvélykórban, reomatikus és köszvényes 
bántalmakban szenvedőknél- Kivaló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és 
malarikus bajokban szenvedők részére. Gyógyhasználatra az újonnan folepQlt 
fürdölakban 20 fürdőszobában 4 porczellán, 4 réz- és l4 fakad van elhe- 
lvezve. Ezenkívül 4 kisebb szoba a hidegvíz-gyógymódhoz rendeztetett be 
2 káddal 2 ülőkáddal, teljes zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 pak- 
koló á"v"val és a villámos fürdőhöz szükséges készletekkel Használhatok 
iszap- vasláp-, sós- és villámfürdők, masszázs-, izzasztó- és hidegvíz-gyógy­
mód ivó-gyógymódhoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdovendegek 
elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyiségeken s lakásokon kívül csinos 
berendezéssel s villámos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. Szóra­
kozásra szolgálnak: csinos ét-, tánc-, olvasó- s női terem, könyvtá^ jr 
lapok, billiárd, társas- és tornajátékok, naponkint kétszeri tűrzene^ Terje^ 
delmas, árnyékos erdei setautak. Kápolna. Vendéglős . ROZS A FEREAVZi 
budapesti vendéglős. Az étkezés olcsó és kifog istalan. Az izraelita ven­
déglő csinos, uj verandás épületben van elhelyezve. Har-gyogytar posta- 
és telefon áilomás helyben van, mely a Szélmalom vasúti állomástól veszi 
át a sürgönyöket. Vasúti állomás: a személyvonatokhoz Erdobenye-furdő 
(■1/2 óránvira). Gyorsvonathoz: Liszka-Tolcsva (1 órányira a fürdőtől), hol 
külön komcsi 5 koronáért és közös kocsi személyenkint I kor. 20 fillérért 
kapható. Fürdőorvos: Kun Zoltán dr., Sárospatakról. - Bővebb fölvilágo­

sít ássál szívesen szolgál
a fürdőigazgatóság.

"i B
LVi<

[tan

i)c

5

Ezen kitűnő és kiválóan jóízű gyógy- és borviz, mely 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb Is, 
kapható a forrástulajdonosnál.

Májunké Géza, Szepes-Olaszi i
Kizárólagos főraktár „Sátoralja-Cjhely és Vidéke" részére 

HAZAI H. bel- és külföldi ásványvíz főraktárában. 
Sátoraljaújhelybe a (Kls-placz). Helybeli orvosok is ajánlják
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FLEISCHER ÉS TÁRSA
gépgyára és v'asön.töaée

g aggá 39«y *V á as* "tttosa ^ ^s’
———~ Ajánl

^ Q jfel SÍ# 2Sí 51» 23. O IbC 51# *61;

Szesztartályokat,
V i z t ar tályokat.

szeszgyár berendezéseket,
Malomberendezéselset,

''SSTTSS ’-SahAzüí
18 
« 3
S
10

l

Bor-eladás
1889. évi saját termésű valódi hegyaljai

1 szamorodni és asszú-bort
tlvegenkint is eladok.M

>> Szamorodni 3 K. 20 f. Asszú 6 K. Finomabb asszú 10 K.!l(S
| literenkint.

1űáV5
RÍ
I
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j | kőnyíkereskedi LŐVY ADOLF S.-A.-Ujhely. |
ffi-gggSS jaggs

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyemárú liá-za

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.

A

TAVASZI ÉS NYÁRI
ÚJDONSÁGOK

teljes választéka raktárra érkezett.
Cégünk elve csakis „First Class" 
gyártmányok elárusitása. Cégünk 
az országban az egyedüli, mely 
Lyon és Páris legelső s leghíresebb 
gyárosaival közvetlen összeköttetés­
ben áll ; az általunk lekötött min­
ták és minőségek kizárólag cé­

günknél szerezhetők be.

Minden egyes árucikknek #

föltétien szabott ára,
nyíltan, számokkal van jelölve, 
ennélfogva a túlfizetés teljesen 

ki van zárva.
❖

Minták a vidékre kívánatra 
bérmentve küldetnek.

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyem.á,ru. iiátza

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.

férfi Divatáru üzlet
" megnyitás. ~= nt

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­
sára hozni, miszerint a régi üzletemet eladva, egy a 
mai kornak teljesen megtelő

uj férfi divatáru üzletet
volt üzlethelyiségemben (Schön Sándor-féle házban) 
nyitottam, hol is minden e szakban vágó divatczik- 
kek u. m. czipők, kalapok, nyakkendők, gallér 
és kézelők, ingek, zsebkendők, sétabotok, kesz­
tyűk, pipere cikkek stb. stb. pontosan megjelölt 
szabott árak mellett adatnak el.

Midőn még a n. é. közönséget kérem, hogy a régi 
jó hírnévnek örvendő üzletemet ezután is felkeresni 
kegyeskedjék, azon határozott Ígéretet teszem, miszerint 
minden törékvésem a jövőben is oda fog irányulni, 
hogy az eddigi bizalmat még nagyobb mértékben ki­
érdemeljem.

Kiváló tisztelettel:

Weisz Zigmond.
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Klimatikus
gyógyfürDő Szely va-ljársf atva

(Beregmegyében).
(Vasúti állomás).

Keinek szép fekvés, kiránduló 
helyek és sétányok.

GYÓGYESZKÖZGK: 
Hidegvizgyógyintézet, vasas- és ógvó- 
nyes savanyuviz és fürdők, ez idén 
újonnan és ezélszerüen átalakított sós- 
és fenyőbelégzési intézet, villany-mas- 
sage, természetes melegtej, juhsavó; 
mindezek czélszerü használatára a 

gyógyfürdő orvosa ügyel fel.
Járváuytiientes | Állandó fürdő­

hely. Gyógyszertar, orvos. Két vendéglő

Kitűnő ellátás és lakás.

Elsőrendű czigány zene. 
GYÓGYJAYALLATOK :

Tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, 
hörg- és tüdóhurut, emésztetlensóg, máj- 

^ és lépdaganatok. vizhúlyaghurut, specifi­
kus s görvélyes csontbántalmaknál. Min­
denféle idegbántalmak, fejfájás, mig­
raine, histeria, szédülés, nehéz légzés, 
hypochondria. Vórbajok, kösz vény, gör- 
vélv, bujakér, delirium trem. potat. Női 
bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zava­

roknál,
Idény májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítás­

sal szívesen szolgál.
a fürdőigazgatósíig.

I Elsd zenl6H@8i tai Mtor-csarnok
S.-a.-U jliely ben.

I Bútorokat
vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencsém 
meghívni a „Vörös ökör* épületében a földszinten és 
az emeleten nyoicz teremben kényelmesen berendezett

s

AITálAlI
szives megtekintésére, hol is hazai gyártmányú bárok, 
ó-német és egyéb másnemű stilszerü bútorok a legké­
nyesebb ízlésnek is teljesen megfelelőleg, csinos és 
izlésteljés kivitelben kaphatók.

Egyben van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy bevásárlásaimból haza érkezve, a 
nagyon előnyösen tett vásárlásaim és a tulhalmazott 
árukészletem'miatt raktáron lévő mindennemű bútorokat 
tetemesen leszállított olcsó árban adom. Miért is 
kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a n. é. közön­
ség bizalmát mint eddig úgy ezután is igyekezni fogok 
kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
2mi

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


